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Identifikace provozovatele zařízení

Drůbežárna Lovoš – výkrmna kuřecích brojlerů, Komaspol s.r.o., Vchynice 33, 410 02 Lovosice 2, IČ: 490 96 346, kraj Ústecký.
Zařízení a jeho základní parametry

V objektu Drůbežárna Lovoš, se nachází 6 objektů pro chov drůbeže, v nichž je celkem 13 samostatných chovných hal. Celkem 4 stavby s 11 výkrmovými halami jsou klasická zdění bez zvláštní tepelné izolace, 2 stavby jsou montované haly BIOS z nichž jedna je s původní izolací a druhá byla v roce 2006 z vnější části opatřena izolací z polystyrenu a opatřena novou krmnou, napájecí a ventilační technologií. Celková kapacita zařízení činí 203 930 ks drůbeže. Součástí drůbežárny jsou zásobníky krmiva včetně dopravního systému, systémy vytápění a větrání hal, náhradní zdroj elektrické energie a polní hnojiště.

Technologie krmení: Pro krmení kuřecích brojlerů se vyžívá vlastní technologie, případně technologie Big Dutchman (hala 8). Krmení na každé hale je zajištěno čtyřmi automatickými krmnými linkami, které jsou umístěny vždy mezi pěti napájecími liniemi. Celý systém je kompletně zavěšen pod stropem s možností vytahování systému v období vyskladňování a vyhrnování podestýlky ze stáje.

Z trychtýřového dna zásobníků jsou granule dopravovány ocelovými spirálovými dopravníky v trubkách z PVC do výkrmových hal. Tento tzv. příčný dopravník probíhá v hale napříč pod stropem. Pod ním jsou pak umístěny podélné krmící dopravníky stejné technické konstrukce na nichž jsou zavěšena krmítka miskového typu, kam z těchto dopravníků granule vypadávají. Potřebné množství krmení pro brojlery je dle jejich stáří automaticky časově doplňováno.

Jsou používány ověřené krmné přípravky, které se objevují aktuálně na trhu a jsou aplikovány dle návodu dodavatele. O jejich používání je veden záznam. Brojleři se vykrmují kompletními krmnými směsmi, dle věku postupně BR1, BR2 a BR 3 či obdobné (v časovém poměru 15-50-35 % doby výkrmového cyklu).
Technologie napájení: Napájení brojlerů na každé hale je zajištěno pomocí pěti kompletních napájecích linií, umístěných rovnoměrně v podélném směru stáje. Vlastní napájecí technologie je vybavena regulací tlaku vody, filtrem, vodoměrem a medikačním zařízením. Také technologie napájení je kompletně zavěšena pod stropem s možností vytahování celého systému v období vyskladňování a vyhrnování podestýlky ze stáje. Pro napájení a sanitaci je využívána voda z obecního vodovodního řadu.

Napájení je zajištěno přes napájecí niple Big Dutchman, šroubované do podélně zavěšených hadic z PE. Výška napájecích niplů je upravována průběžně dle růstu brojlerů. Voda pro napájení je z veřejného vodovodního řádu, přes vlastní akumulační rezervoár umístěným ve svahu hory Lovoš. Tento zajišťuje rezervu proti výpadku dodávky vody, tak i stálý hydrostatický tlak ve vlastním vodovodním řádu drůbežárny.

Osvětlení: V halách výkrmny je osvětlení žárovkové, zkušebně se užívají i úsporné žárovky jejichž životnost je však v provozu se zvýšenou teplotou velmi malá.

Vyskladnění brojlerů: Kuřecí brojleři se chovají pro dodávání externím odběratelům na jatka. Po skončení cca. čtyřicetidenního turnusu jsou kuřata o váze cca 2 kg ručně odchytána do přepravních klecí a odvezena dopravními prostředky smluvního odběratele ke zpracování. Celková roční produkce činí cca 2 600 tun, spotřeba krmiv cca 4 800 tun/rok.

Odkliz podestýlky: Mezi jednotlivými turnusy dochází k vyklízení a odvozu podestýlky. Také probíhá omytí technologických linek a chemická desinfekce prostoru napáječek, krmítek a celých hal. Při vyklízení podestýlky a navážení slámy je možnost veškerou technologii (krmítko, napájení) přizvednout pomocí navijáků a kladek ke stropu a uvolnit prostor pro mechanizaci. Podestýlka se vyhrnuje čelním nakladačem a nakládá na dopravní prostředky, které dopraví podestýlku jako statkové hnojivo na pozemky s  využitím pro hnojení těchto pozemků, dle plánu rozvozu hnoje.

Odkliz kadáverů: Uhynulá drůbež je ručně, za dodržení základních hygienických předpisů a za použití základních ochranných pomůcek pravidelně a v nejkratší době po úhynu odklizena do vyhrazených prostor. Asanační podnik SAP Mimoň s.r.o. provede následně na základě smlouvy sběr, svoz, a zpracování veškerých konfiskátů živočišného původu.

Ventilace: Větrání hal je řešeno pomocí mechanicky ovládaných (u haly 8 automaticky ovládaných) přisávacích klapek, odsávání je řešeno bočními, resp. střešními ventilátory. 

Nová hala (haly 1 – 6) 

Větrání je realizováno axiálními ventilátory, přisávání vzduchu mechanickými klapkami v oknech na protější straně ventilátoru. Ovládání ventilátoru i topidel poloautomatické se vzájemnou závislostí, s ohledem na požadovanou vnitřní teplotu, která se odvíjí od stáří brojlerů. Otáčky ventilátoru se řídí v 5 rychlostech, v rozmezí 2 stup. teploty k požadované teplotě.

Stará hala BIOS (hala 7) 

Větrání je realizováno ventilátory ve stropních šachtách, přisávání vzduchu mechanickými klapkami v bočních stěnách. Ovládání ventilátoru i topidel poloautomatické se vzájemnou závislostí, s ohledem na požadovanou vnitřní teplotu, která se odvíjí od stáří brojlerů. Otáčky ventilátoru se řídí v 5 rychlostech, v rozmezí 2 stup. teploty k požadované teplotě.

Nová hala BIOS (hala 8) 

Větrání je realizováno ventilátory ve stropních šachtách, přisávání vzduchu klapkami v bočních stěnách. 

Je instalován plně automatický systém větrání a přisávání vzduchu, hala je vybavena systémem mlžného chlazení.

Stará hala (hala 9)  

Větrání je realizováno axiálními ventilátory, přisávání vzduchu mechanickými klapkami v boční stěně na protější straně ventilátoru. Ovládání ventilátoru i topidel poloautomatické se vzájemnou závislostí, s ohledem na požadovanou vnitřní teplotu, která se odvíjí od stáří brojlerů.

Odchovna 1, odchovna 2 (haly 10 – 13)

Větrání je realizováno bočními ventilátory, umístěnými pod střechou každé haly, přisávání vzduchu klapkami v bočních stěnách.

Vytápění: Každá hala je vytápěna dvěma plynovými teplovzdušnými agregáty ERMAF GP 75, případně Möller typ 75,  o výkonu à 75 kW. Jedná se o zařízení, ve kterém jsou spaliny využity pro přímý ohřev a znečišťující látky vzniklé spalováním paliva jsou odváděny společně se znečišťujícími látkami emitovanými technologickým procesem. Výkon přímotopných agregátů, instalovaných v každé hale, odpovídá malému zdroji znečišťování. Mikroklima hal je řízeno počítačovou jednotkou v závislosti na teplotě, vlhkosti a počtu dnů výkrmu. Aplikovaný systém vytápění a větrání hal neumožňuje odvádění znečišťujících látek kontrolovaným způsobem, tj. centrálním výduchem.

Vstupy do zařízení

Primárním vstupem do zařízení jsou jedno až dvou denní kuřata. Pro zajištění jejich potřeb jsou nutné sekundární vstupy, jako jsou energie (elektrická, plyn, nafta) a suroviny (krmivo, podestýlka, voda, veterinární přípravky). Dále do zařízení vstupují DDD přípravky. 

Zdroje znečišťování a jejich vliv na životní prostředí a zdraví člověka

 Stacionárním zdrojem znečišťování ovzduší jsou haly pro výkrm brojlerů. Nejvýznamnější emisí jsou emise amoniaku. Dále se zde mohou vyskytovat emise metanu, prachu a NOx. Dalšími emisemi jsou emise ze spalovaného zemního plynu. Jedná se o ekologický způsob vytápění a nesledují se jeho emise protože provozovatel má schválen a plní Plán zavedení zásad správné zemědělské praxe. Liniovým zdrojem znečištění je doprava související s provozem farmy. Její intenzita odpovídá běžné automobilové dopravě okolí. Zařízení odchovu brojlerů je dlouhodobě provozováno a umístěno na okraji sídelního útvaru (obec Vchynice). S ohledem na charakter provozu a použitých technologií (ověřené snižující technologie) nepřináší žádná výrazná rizika, ani negativní vlivy na obyvatelstvo. Případné pachové a amoniakální emise přímo nezasáhnou s ohledem na převládající směr západního větru sídlištní útvar, ani nenaruší pohodu obyvatel. Vlivy na obyvatelstvo zprostředkované přes jednotlivé složky životního prostředí (voda, půda, ovzduší) nejsou. Provádí se pravidelná technická a emisní kontrola spalovacích zdrojů, vozidel, nebude ponechán motor v chodu, stojí-li vozidlo v areálu. Během přípravy i provozu výkrmových hal budou uplatňována opatření proti vzniku sekundární prašnosti. Manipulační a dopravní plochy budou pravidelně udržovány a čištěny. Vlivy na ekosystémy a jejich složky nejsou zjištěny, neboť nejsou dostupné žádné podklady pro zhodnocení vlivu zařízení.

Stav území, kde je zařízení umístěno

Zařízení – drůbežárna Lovoš je umístěno na severním okraji obce Vchynice, v  k.ú. Vchynice. Lokalita je dobře provětrávána a převládají zde západní větry. Nejbližší obytná zástavba je severní okraj obce Vchynice, nejbližší obytný dům je vzdálen cca. 250 m od středu farmy, souvislá obytná zástavba je vzdálena cca. 700 m od středu farmy. Zástavba je tvořena nízkopodlažními domy rodinného typu.
Opatření v oblasti emisí a odpadů

Provozovatel plní  „Plán zavedení zásad správné zemědělské praxe u stacionárního zdroje znečišťování ovzduší“ a implementuje ověřené snižující technologie. Vzhledem k nedosažení limitů potřebných pro zpracování „Plánu odpadového hospodářství původce“, není tento plán zpracován.   

Provozovatel má řádně vypracovaný Plán zavedení správné zemědělské praxe podle  § 5 odst. 10 zákona č. 86/2002 sb., o ochraně ovzduší. O schválení plánu je zažádáno v rámci tohoto řízení.

V rámci provozu farmy vznikají odpady 160601 Olověné akumulátory, 200301 Směsný komunální odpad, 200304 Kal ze septiků a žump, 160103 Pneumatiky a 020102 Odpady živočišných tkání, které jsou předávány oprávněným osobám k odstranění nebo k využití. Na  vznikající (i potencionálně) nebezpečné odpady je vydán platný souhlas k nakládání s nebezpečnými odpady. V zařízení se netřídí využitelné složky komunálního odpadu jako 20 01 01 Papír a lepenka, 15 01 02 Plastové obaly (PET lahve). Je nutné zavést třídění dalších využitelných složek odpadu a následně je předávat oprávněné osobě k využití.

Monitoring

Měření emisí dle zákona č. 86/2002 Sb. o ovzduší v platném znění nebylo dosud provedeno, protože není stávající legislativou požadováno a protože je plněn „Plán zavedení zásad správné zemědělské praxe u stacionárního zdroje znečišťování ovzduší“.
Porovnání s nejlepšími dostupnými technikami

Provozovaná technologie chovu drůbeže principiálně odpovídá referenční technologii (intenzivní chov drůbeže) určené z BREFu. 

Opatření preventivního charakteru

Pro bezporuchový provoz zařízení jsou vytvořeny podmínky především v oblasti zachovávání dokonalého stavu automatizovaného řízení provozu, zálohování zdrojů energií, stavu dodavatelsko odběratelských vztahů, systému řízení provozu, vyškolení obsluhy, veterinárních a hygienických opatření (veterinární a hygienická smyčka), zpracování pohotovostního plánu pro případ vzniku nebezpečné nákazy. Jiná preventivní opatření se neuvažují.   

