Krajský úřad – jihočeský kraj

Odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví
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U Zimního stadionu 1952/2, 370 76  České Budějovice, tel.: 386 720 770, fax: 386 359 070

e-mail: laznicka@kraj-jihocesky.cz, www.kraj-jihocesky.cz 
                                                                              
                                                                                          V Českých Budějovicích dne 30.7.2007   

           Čj.: KUJCK 5843/2007 OZZL/17/Lz/R
           Vyřizuje: Ing. Petr Láznička

R O Z H O D N U T Í

                                                o žádosti o vydání integrovaného povolení

Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví (dále jen „krajský úřad“),  jako příslušný správní úřad podle § 67 odst. 1 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů a § 33 písm. a) zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů  (zákon o integrované prevenci), ve znění pozdějších předpisů,

vydává

po provedeném řízení o vydání integrovaného povolení a na podkladě výsledků projednání žádosti, podle § 13 odst. 3 zákona o integrované prevenci právnické osoby  BOHEMIA VITAE Jindřichův Hradec, a.s., se sídlem Radouňka č.p. 202 – Nový Dvůr, 377 01 Jindřichův Hradec IČ: 482 01 987, IČZ: 66052 064 1, (dále též provozovatel)

i n t e g r o v a n é    p o v o l e n í

pro zařízení „Drůbežárna Jindřichův Hradec“ (dále též zařízení).
V zařízení probíhá průmyslová činnost dle přílohy č. 1 k zákonu o integrované prevenci v kategorii 6.6 a) zařízení intenzivního chovu drůbeže mající prostor pro více než 40 000 kusů drůbeže a další s ní spojené činnosti uvedené v popisu zařízení.

Popis zařízení a popis umístění zařízení:
Technologická jednotka se skládá z 9-ti hal pro chov nosnic s projektovanou kapacitou 133 000 ks nosnic a 2 hal chovu kuřic s kapacitou celkem 50 000 ks kuřic. 

Haly chovu drůbeže 

Haly chovu nosnic - 9 hal (H1 - H5, H7 - H10) pro chov nosnic, z toho v 5-ti halách je klecová technologie a 4 haly volné ustájení na hluboké podestýlce. Volné ustájení - hala H1, H2 a H7 po 7 000 ks, H8 po 6 000 ks. Tříetážové klece v halách H3, H4, H 5, H 9, H10 po 19 000 ks.

Haly chovu kuřic - 2 haly pro chov kuřic. Hala Monta 1 – 15 000 ks kuřic (volné ustájení) a hala Monta 2 – 35 000 ks kuřic ve dvouetážových klecích.

Technologie krmení – automatické krmné linky řetězovou linkou do krmných korýtek případně i krmné talíře.   

Technologie napájení – je prováděno napájecím systémem s kapátkovými napáječkami, který je vybaven medikátorem. 

Technologie ventilace – automatické podtlakové větrání. 

Technologie osvitu –  řízený světelný režim s žárovkami  v bezokenních chovných halách.

Technologie vytápění – vytápěny jsou pouze haly chovu kuřic. K vytápění je použito dvou kotlů na LTO umístěných v kotelně mezi halami Monta. 

Kotelna na LTO - 2 ks kotle K1 a K2 s  hořákem AOH 465 L o jednotlivém jmenovitém tepelném výkonu 255,86 kW a 234,64 kW na LTO s dvěma provozními nádržemi o objemu 1 m3 a 25 m3. Celkový jmenovitý tepelný výkon zdroje je 490,5 kW. 

Plynový kotel - plynový kotel zn. Destila o jmenovitém tepelném výkonu 49,5 kW, slouží k vytápění administrativní budovy. Palivem je zemní plyn z veřejné distribuční sítě. 

Kafilerní box – uzamykatelný zděný objekt u haly H 10. Sběr uhynulých zvířat se provádí denně, odvážení podle potřeby oprávněnou firmou. 

Náhradní zdroj elektrické energie - dieselagregát o výkonu 260 kW, s provozní nádrží o objemu 0,3 m3 je umístěn naproti administrativní budově. 

Administrativní budova – zděný objekt u vstupu do zařízení vybavený kancelářemi a hygienickým zařízením. 

Třídírna vajec – hala H 6 slouží ke třídění vajec. Systém dopravníků dopravuje vejce ze všech hal chovu nosnic k třídičce vajec, kde jsou vejce kvalitativně a hmotnostně tříděna a balena do proložek, paletována a převážena do skladu vajec, který je součástí této třídírny. Maloobchodní prodej se uskutečňuje v objektu u vjezdu do zařízení.

Sklad podestýlky  -  ocelokolna u hal H 9 a H 10, slouží k uskladnění podestýlky pro volné ustájení drůbeže. V části skladu je shromažďovací místo ostatních odpadů.

Sklad olejů – objekt u skladu podestýlky dříve využívaný jako sklad LTO se dvěmi nadzemními nádržemi zapuštěnými v betonové záchytné vaně, celková kapacita 100 m3, průjezd skladem je v současné době využíván pouze jako shromažďovací místo nebezpečných odpadů.

Shromažďovací místa odpadů – nebezpečné odpady jsou shromažďovány v oddělené části objektu bývalého skladu LTO. 

Ostatní odpady jsou shromažďovány:

– směsný komunální odpad v popelových nádobách u vjezdu, 

– železo a ocel, objemný odpad  na volném prostranství u skladu podestýlky, 

– papírové a plastové obaly na vyhrazené  části skladu podestýlky, 

– dřevo v prostor za kafilerním boxem.   

Vodovodní přípojka – pitná voda je odebírána na základě smlouvy z veřejného vodovodu a rozvedena k jednotlivým odběrným místům. Odběr vody je měřen na vstupu do zařízení a na jednotlivých halách jsou instalovány podružné vodoměry. 

Žumpy – žumpa u administrativní budovy o kapacitě 40 m3 a žumpa u třídírny vajec 40 m3 slouží pro jímání splaškových vod z hygienických zařízení.

Kanalizace splašková – splaškové odpadní vody z hygienických zařízení administrativní budovy a třídírny vajec jsou svedeny do příslušné žumpy a vyváženy na smluvní ČOV.
Jímky na hnojůvku – jímky o kapacitě 40 m3 jsou umístěny u zadních částí hal pod trusnými pásy. Všechny tyto jímky jsou mimo provoz.
Jímka na kejdu – jímka u zadní části haly Monta 2 o kapacitě 80 m3. Z haly Monta 2 je trus vynášen trusnými pásy na příčný šnekový dopravník umístěný v betonovém žlabu, kde po přidání vody vzniká kejda, která je shromažďována v jímce na kejdu a podle potřeby je předávána smluvním odběratelům k využití.  

Požární nádrž – betonová nádrž o objemu 150 m3, která slouží jako pohotovostní zásoba požární vody.

Garáže – objekt u administrativní budovy určená k parkování techniky.
Nakládání s hnojem – drůbeží trus z klecí je vynášen podélnými pásy na příčný pás na konci haly a na vynášecí dopravník a dopraven na dopravní prostředek odběratele. Trus z haly s technologií volného ustájení je po skončení turnusu nabírán v halách a nakládán na dopravní prostředek odběratele hnoje. 

Mytí hal a dezinfekce – Po vyskladnění haly je provedena mechanická očista. Hala  je umyta pomocí vysokotlakého mycího stroje. Desinfekci, desinsekci a deratizaci provádí odborná firma.

Manipulace se zvířaty – Na konci každého snáškového cyklu u nosnic je zkontrolován jejich zdravotní stav a v souladu s welfare jsou ručně vkládány do přepravních boxů. Tyto boxy jsou naloženy na nákladní automobily odběratele a odvezeny na jatka. Po ukončení odchovu kuřic jsou tyto ručně vkládány do přepravních boxů a přemisťovány do hal pro chov nosnic. Naskladnění se provádí do umytých a vydezinfikovaných hal. 

Melanžárna -  nevyužívaný objekt vedle dieselagregátu.

Zařízení „Drůbežárna Jindřichův Hradec“ je umístěno v kraji Jihočeském, ve městě  Jindřichův Hradec, katastrální území Jindřichův Hradec: parcelní čísla stavební st.3703/3, st.3703/4, st.3703/5, st.3703/6, st.3703/7, st.3703/8, st.3703/9, st.3703/10, st.3703/11, st.3703/12, st.3703/13, st.3703/14, st.3703/15, st.3703/16, st.3703/18, st.3703/19, st.3703/20, st.3703/22, st.3703/34,  st.3703/47, st.3703/48, st.3703/49, st.3703/50, st.3703/51, st.3703/52, st.3703/53, st.3703/55, st.3703/56, st.3703/57, st.3703/58, st.3703/59, st.3703/60, st.3703/61, st.3703/62 a pozemkové parcely č. 3703/2, 3703/36, 3703/37, 3703/38, 3703/39, 3703/40, 3703/41, 3703/42, 3703/43, 3703/44, 3703/45, 3703/46.

I.

 Krajský úřad v souladu s ustanoveními  § 13 odst. 3 písm. d), 4,  5 a 6 ve vazbě na § 14  zákona o integrované prevenci stanovuje provozovateli podmínky provozu zařízení a s ním přímo spojených činností, dále postupy a opatření zabezpečující plnění těchto podmínek  (dále jen „závazné podmínky provozu“).   

Závazné podmínky provozu

A
Emisní limity. 

A.1
Ovzduší

Haly chovu drůbeže

A.1.1  Provozovatel je povinen, místo povinnosti dodržovat emisní limity, plnit plán zavedení zásad správné zemědělské praxe, jehož návrh vypracoval v rozsahu stanoveném prováděcím právním předpisem k zákonu č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší), v platném znění a předložil jej jako součást žádosti o vydání integrovaného povolení. Tento plán provozovatel do jednoho měsíce ode dne nabytí právní moci integrovaného povolení, upraví dle podmínek zajišťujících ochranu zdraví člověka a ochranu životního prostředí, zejména ochranu ovzduší, stanovených v integrovaném povolení. 

Náhradní zdroj elektrické energie
A.1.2   Provozovatel zajistí u náhradního zdroje elektrické energie servisní údržbu a seřízení provozních hodnot podle doporučení výrobce. Záznam o plnění této povinnosti bude součástí provozní evidence.

Plynový kotel
A.1.3
Servis, kontrolu a údržbu plynového kotle na zemní plyn zajistí provozovatel podle pokynů a doporučení výrobce. Záznam o plnění této povinnosti bude součástí provozní evidence.

Kotelna na LTO

A.1.4
Provozovatel je povinen dodržovat níže uvedené emisní limity a podmínky:
	Emisní zdroj
	Znečišťující látka
	Emisní limit v mg . m-3 vztaženo na norm. stavové podmínky  a suchý plyn
	Referenční obsah kyslíku
	Četnost měření

	Kotelna na LTO o jmenovitém tepelném výkonu 490,5 kW s kotli K1 a K2
	      TZL
	100
	3 %
	1 x za 5 let, ne dříve než po uplynutí 36 měsíců od data posledního měření

	
	Oxid uhelnatý
	 175
	
	

	
	Oxidy dusíku
	  500
	
	


Místa měření jsou stanovena na spalinovodech jednotlivých kotlů v místě osazení příruby pro  měřící sondu. Provozovatel bude spalovat palivo pouze se zaručeným obsahem síry max. 1 % hm.

B.
Opatření k vyloučení rizik možného znečišťování životního prostředí a ohrožování      zdraví člověka pocházejících ze zařízení po ukončení jeho činnosti.

B.1
Před ukončením provozu zařízení provozovatel vypracuje v souladu s platnými právními předpisy, návrh opatření k vyloučení rizik možného znečišťování životního prostředí a ohrožování zdraví člověka, který bude obsahovat postup při vypouštění médií, odpojení od inženýrských sítí a postup pro čištění, dekontaminaci a demontáž technologických částí, ve kterých byly používány nebo skladovány nebezpečné chemické látky a přípravky, nebezpečné odpady případně další látky závadné vodám. Záměr ukončit provoz zařízení provozovatel oznámí a spolu s návrhem opatření k vyloučení rizik zašle krajskému úřadu nejpozději 3 měsíce před ukončením provozu zařízení.

C.
Podmínky zajišťující ochranu zdraví člověka a životního prostředí při nakládání s odpady. 

C.1   
Jednotlivé druhy odpadů zařazené podle druhu a kategorií budou odděleně shromažďovány. 

C.2    Odděleně budou shromažďovány materiálově využitelné odpady, zejména PET láhve, papír a lepenka, železo. Tyto odpady budou předány provozovateli zařízení k materiálovému využití těchto odpadů, případně provozovateli sběru a výkupu. Shromažďovací nádoby budou označeny kódem odpadu, jeho názvem a textovým sdělením: „Určeno k recyklaci“.

C.3     Pokud nebude provozovatel zapojen do systému zavedeného obcí pro nakládání s komunálními odpady, pro účely odstranění zařadí směs nevyužitelných druhů odpadů kategorie ostatní odpad (po vytřídění nebezpečných a využitelných složek z podskupiny odpadů 20 01) pod katalogové číslo 20 03 01 Směsný komunální odpad.
C.4   
Integrované povolení se vztahuje na nebezpečné odpady těchto katalogových čísel podle vyhlášky č.381/2001 Sb., kterou se stanoví Katalog odpadů, Seznam nebezpečných odpadů a seznamy odpadů a států pro účely vývozu, dovozu a tranzitu odpadů a postup při udělování souhlasu k vývozu, dovozu a tranzitu odpadů (Katalog odpadů), v platném znění:

	Název odpadu
	Kat. č.
	Kód

	Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla nebo jiné nebezpečné látky
	08 01 11
	N

	Nechlorované minerální motorové, převodové a mazací oleje
	13 02 05
	N

	Jiné motorové, převodové a mazací oleje
	13 02 08
	N

	Olej z odlučovačů oleje
	13 05 06
	N

	Topný olej a motorová nafta
	13 07 01
	N

	Papírové a lepenkové obaly znečištěné nebezpečnými látkami
	15 01 01
	O/N

	Plastové obaly znečištěné nebezpečnými látkami
	15 01 02
	O/N

	Kovové obaly znečištěné nebezpečnými látkami
	15 01 04
	O/N

	Skleněné obaly znečištěné nebezpečnými látkami
	15 01 07
	O/N

	Směsné obaly (neoddělitelné části kombinovaných obalů)
	15 01 06
	O/N

	Absorpční činidla, filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami
	15 02 02
	N

	Olejové filtry
	16 01 07
	N

	Brzdové kapaliny
	16 01 13
	N

	Nemrznoucí kapaliny obsahující nebezpečné látky
	16 01 14
	N

	Olověné akumulátory
	16 06 01
	N

	Alkalické baterie (kromě baterií uvedených pod číslem 16 06 03)
	16 06 04
	N

	Jiné izolační materiály, které jsou nebo obsahují nebezpečné látky
	17 06 03
	N

	Stavební materiály obsahující azbest
	17 06 05
	N

	Odpady, na jejichž sběr a odstraňování jsou kladeny zvláštní požadavky s ohledem na prevenci infekce
	18 02 02
	N

	Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť
	20 01 21
	N

	Baterie a akumulátory, zařazené pod čísly 16 06 01, 16 06 02 nebo pod číslem 16 06 03 a netříděné baterie a akumulátory obsahující tyto baterie
	20 01 33
	N

	Vyřazené elektrické a elektronické zařízení obsahující nebezpečné látky neuvedené pod čísly 20 01 21 a 20 01 23
	20 01 35
	N


C.5
Pokud vznikne při provozu zařízení další nebezpečný odpad neuvedený v bodě C.4, bude tato skutečnost písemně oznámena  krajskému úřadu do tří pracovních dnů od vzniku odpadu. Pokud krajský úřad vyhodnotí, že nedošlo  k významné  změně technologických postupů vedoucí ke změně integrovaného povolení, vztahuje se integrované povolení také na nakládání s tímto nebezpečným odpadem za dodržení závazných podmínek  uvedených v integrovaném povolení. V případě, že krajský úřad vyhodnotí, že došlo k podstatné změně zařízení,  bude provozovatel vyzván k podání žádosti o změnu integrovaného povolení.   

C.6      Jednotlivé druhy odpadních olejů budou odděleně shromažďovány a nebudou žádným způsobem v zařízení využívány (k mazání, k nátěrům, k vytápění spalováním apod.).

C.7      U odpadů kat. č. 18 02 02 N, dodržovat maximální dobu mezi vznikem a konečným odstraněním odpadu - 72 hodin v zimě a 48 hodin v létě. Pokud nebude možné tyto časové limity dodržet, uchovávat odpad při teplotě 3 – 8ºC. Ke shromažďování odpadů používat dvojité pytle nebo kontejnery zhotovené ze silného a nepropustného materiálu.

C.8
Provozovatel do 3 měsíců od nabytí právní moci integrovaného povolení aktualizuje vnitřní směrnici pro nakládání s odpady podle podmínek integrovaného povolení. Ve směrnici bude stanoven systém hodnocení možnosti regenerace a recyklace surovin, meziproduktů a odpadů, popíše shromažďovací místa a shromažďovací prostředky pro jednotlivé odpady.

D
Podmínky zajišťující ochranu zdraví člověka, zvířat a ochranu životního prostředí, zejména ochranu ovzduší, půdy, lesa, podzemních a povrchových vod, přírody a krajiny.

D.1
Provozovatel bude používat takové snižující technologie, aby emise amoniaku ze zařízení byly sníženy minimálně o 40%.

D.2
Konfiskáty živočišného původu včetně kadáverů budou ukládány výhradně do kafilerního boxu označeného podle uloženého materiálu dané kategorie a předávány podle potřeby oprávněné osobě k odvozu.

D.3  Zařízení bude provozováno podle Souboru technickoprovozních parametrů a technicko-organizačních opatření k zajištění provozu stacionárních zdrojů, včetně opatření ke zmírňování průběhu a odstraňování důsledků havarijních stavů v souladu s podmínkami ochrany ovzduší (dále jen „Provozní řád“) stacionárního zdroje znečišťování ovzduší, jehož návrh byl předložen jako součást žádosti o vydání integrovaného povolení, a který byl projednán a schválen postupem v řízení o vydání integrovaného povolení. Tento provozní řád do 1 měsíce od nabytí právní moci integrovaného povolení provozovatel upraví dle popisu zdroje, dle opatření k vyloučení rizik možného znečišťování životního prostředí a dle podmínek zajišťujících ochranu životního prostředí stanovených v integrovaném povolení. 

D.4       Pravidelně 1 x ročně bude zajištěno vzdělávání pracovníků s důrazem na environmentální aspekty  včetně odpadového hospodářství, zoohygienický program a na ochranu zvířat proti týrání.

D.5       Odpadní vody ze žump budou odváženy ke zneškodnění na smluvní ČOV. 

D.6
V halách chovu nosnic dodržovat 24 hodinový cyklus osvětlení, který musí zahrnovat nepřerušovanou dobu tmy trvající jednu třetinu dne. Při tlumení světel zajistit dostatečně dlouhou dobu stmívání, aby se nosnice mohly nerušeně a bez nebezpečí poranění usadit.

D.7
Podestýlka z chovu drůbeže na hluboké podestýlce bude odvezena smluvními odběrateli a do 24 hodin po vyklizení haly manipulační plocha vyčištěna.

E
Podmínky pro hospodárné využívání surovin a energie.

E.1
Vést evidenci spotřeb surovin, paliv, energie, pitné vody a množství odvezených splaškových odpadních vod a provádět její vyhodnocování za účelem sledování hospodárnosti.

E.2       Provádět opatření pro snížení spotřeby vody a krmná opatření spočívající v:

             - napájení drůbeže řešit kapátkovými napáječkami 

- čištění stájí provádět pomocí vysokotlakého zařízení

- používání nízkoproteinových krmiv

E.3. 
K osvitu hal chovu drůbeže budou používány úsporné osvětlovací zdroje. Výměnu provést postupně do konce roku 2012.

F
Opatření pro předcházení haváriím.
F.1
Veškerá zařízení, v nichž se používají, zachycují, skladují a dopravují závadné látky a další nebezpečné chemické látky a chemické přípravky, udržovat a provozovat v takovém stavu, aby bylo zabráněno úniku těchto látek a přípravků do podzemních a povrchových vod nebo nežádoucímu smísení s odpadními nebo srážkovými vodami a aby bylo zabráněno ohrožení životního prostředí, života osob a zvířat a majetku.

F.2       V termínu do 31.12.2007 provést zkoušku těsnosti všech žump a jímky na kejdu. 

F.3      Provádět 1 x za 6 měsíců vizuální kontrolu jímky na kejdu. O kontrole provést zápis do provozní evidence. 

F.4
Provádět  1x za 5 let zkoušku těsnosti užívané podzemní jímky na kejdu.

G         Opatření pro provoz týkající se situací odlišných od podmínek běžného provozu, při kterých může vzniknout nebezpečí ohrožení životního prostředí nebo zdraví člověka.

G.1
Každá porucha/havárie s vlivem na ŽP bude do dvou pracovních dnů ohlášena také krajskému úřadu.

G.2
Všechny vzniklé havarijní situace musí být zaznamenány do provozní evidence zařízení  s uvedením:

-
místa havárie, 

-
časového údaje o vzniku a době trvání havárie,

-
druhu a množství emisí znečišťujících látek po dobu havárie, v případě jejich vzniku

-
informovaných institucí a osob,

-
data a způsobu provedeného řešení dané havárie,

-  přijatých konkrétních opatření k zamezení vzniku dalších havárií.
G.3
V případě havarijního úniku závadných látek bude provozovatel postupovat podle „Havarijního vodohospodářského plánu pro případ úniku závadných látek“, který byl schválen postupem v řízení o vydání integrovaného povolení. 

H         Způsob monitorování emisí a přenosů.

H.1      
Celkové množství emisí amoniaku bude provozovatel zjišťovat každoročně výpočtem v souladu s platným právním předpisem.  

H.2     Celkové množství emisí TZL, CO, SO2 a NO2 ze spalovacího stacionárního zdroje znečišťování ovzduší, spalujícího LTO, bude provozovatel zjišťovat každý rok výpočtem podle příslušných emisních faktorů a množství spáleného paliva.

CH
Postup vyhodnocování plnění podmínek integrovaného povolení včetně povinnosti předkládat krajskému úřadu údaje požadované k ověření shody s integrovaným povolením.  

CH.1
Krajskému úřadu budou do 2 měsíců od nabytí právní moci integrovaného povolení předloženy 3 výtisky „Plánu zavedení zásad správné zemědělské praxe“, doplněného dle podmínky uvedené v bodě A.1.1 tohoto rozhodnutí.  
CH.2  Krajskému úřadu bude do 2 měsíců od nabytí právní moci integrovaného povolení předložen „Provozní řád“, doplněný dle podmínky uvedené v bodě D.3 tohoto rozhodnutí.
CH.3
Krajskému úřadu budou předávány výsledky monitoringu včetně komentáře a vyhodnocení, vždy za kalendářní rok, a to k 15.2. následujícího roku.

CH.4
Výpočty emisí amoniaku, výsledky měření emisí a výpočty emisí spalovacích zdrojů budou archivovány minimálně po dobu 5 let. 

J.
Postupy, které by byly stanoveny podle zvláštních právních předpisů a které jsou integrovaným povolením nahrazeny.

J.1
Krajský úřad uděluje provozovateli souhlas k nakládání s nebezpečnými odpady. Integrovaným povolením je tak nahrazen souhlas podle § 16 odst. 3 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů (zákon o odpadech), ve znění pozdějších předpisů.

J.2   
Krajský úřad vydává provozovateli povolení k uvedení velkého stacionárního zdroje znečišťování ovzduší „Haly chovu drůbeže“ do trvalého provozu a povolení k uvedení středního spalovacího stacionárního zdroje znečišťování ovzduší „Kotelna na LTO“ do trvalého provozu. Integrované povolení tak nahrazuje rozhodnutí podle § 17 odst. 1 písm. d)  zákona o ochraně ovzduší. 

J.3
Krajský úřad vydává provozovateli povolení k vydání a změnám provozního řádu pro velký stacionární zdroj znečišťování ovzduší „Haly chovu drůbeže“. Integrovaným povolením je tak nahrazeno rozhodnutí podle § 17 odst. 2 písm. g)  zákona o ochraně ovzduší. 

J.4       Krajský úřad ukládá provozovateli, místo povinnosti dodržovat emisní limity, povinnost plnit plán zavedení zásad správné zemědělské praxe, čímž schvaluje jeho provádění. Integrovaným povolením je tak nahrazeno rozhodnutí podle § 5 odst. 8 zákona o ochraně ovzduší.

J.5
Krajský úřad schvaluje „Havarijní vodohospodářský plán pro případ úniku závadných látek“. Integrovaným povolením je tak nahrazeno rozhodnutí podle § 39 odst. 2 písm. a) zákona              č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen vodního zákona).   

II. 

 Krajský úřad s odvoláním na § 44 odst. 2 zákona o integrované prevenci ruší pravomocná rozhodnutí, která se nahrazují integrovaným povolením:  

- 
rozhodnutí Krajského úřadu – Jihočeský kraj, odboru životního prostředí, zemědělství a lesnictví ze dne 9.5.2006 čj.: KUJCK 9809/2006 OZZL/4/Ka, kterým bylo povoleno uvedení 2 hal pro výkrm brojlerů do trvalého provozu,              

· rozhodnutí Krajského úřadu – Jihočeský kraj, odboru životního prostředí, zemědělství a lesnictví ze dne 11.5.2006 čj.: KUJCK 9809/2006 OZZL/5/Ka, kterým bylo povoleno vydání provozního řádu,

· rozhodnutí Krajského úřadu – Jihočeský kraj, odboru životního prostředí, zemědělství a lesnictví ze dne 11.5.2006 čj.: KUJCK 9809/2006 OZZL/6/Ka-pl, kterým byl schválen plán zavedení zásad správné zemědělské praxe a stanoven termín jeho platnosti,

· rozhodnutí Městského úřadu Jindřichův Hradec, odbor životního prostředí,  ze dne 27.8.2003 čj.: OŽP 4011 249/03-297P, jímž byl udělen souhlas k nakládání s nebezpečnými odpady,
· rozhodnutí Městského úřadu Jindřichův Hradec, odbor životního prostředí, ze dne 13.10.2005 čj. OŽP 5420 vod/05-482 M, kterým byl schválen „Havarijní plán“.

Odůvodnění

   Krajský úřad – Jihočeský kraj obdržel 7.3.2007 od provozovatele BOHEMIA VITAE Jindřichův Hradec žádost o vydání integrovaného povolení dle zákona o integrované prevenci k provozu zařízení „Drůbežárna Jindřichův Hradec“. Krajský úřad v zákonem stanovené lhůtě ověřil úplnost žádosti. Protože žádost neobsahovala všechny náležitosti předepsané ustanovením § 4 zákona o integrované prevenci, krajský úřad řízení dne 21.3.2007 přerušil do doby doplnění žádosti. Žádost byla po doplnění posouzena jako úplná a krajský úřad ji podle § 8 odst. 1 zákona o integrované prevenci rozeslal 10.5.2007 k vyjádření účastníkům řízení a příslušným správním úřadům. Krajský úřad zveřejnil podle § 8 odst. 2 zákona o integrované prevenci stručné shrnutí žádosti podle § 4 odst. 1 písm. d) zákona o integrované prevenci na své úřední desce a na portálu veřejné správy a požádal o zveřejnění stručného shrnutí žádosti na úřední desce město Jindřichův Hradec, na jehož území je zařízení umístěno. Dle § 7 odst. 1 písmene d) zákona o integrované prevenci se krajskému úřadu v zákonné lhůtě přihlásil jako účastník řízení občanské sdružení Děti Země - Plzeň.

Ve lhůtě do 30 dnů obdržel krajský úřad tato vyjádření :

· dne 29.5.2007 vyjádření Městského úřadu Jindřichův Hradec, odboru životního prostředí, čj.: OŽP/29180/07/Mi - 238, ze dne 25.5.2007  

· dne 12.6.2007 vyjádření Krajské veterinární správy pro Jihočeský kraj čj.: KVSC/1933/2007, ze dne 8.6.2007 

· dne 19.6.2007 vyjádření KHS Jihočeského kraje čj.: 2738/07/HOK.JH ze dne 11.6.2007  

· dne 13.6.2007 elektronicky vyjádření Děti Země – Plzeň.

   Dopisem č.j. KUJCK 5843/2007 OZZL/12/Lz ze dne 19.6.2007 nařídil krajský úřad ústní jednání k projednání žádosti. Při tomto jednání byl použit návrh protokolu, kde krajský úřad navrhl popis zařízení a závazné podmínky pro provoz zařízení. Provozovatel konstatoval, že závazné podmínky provozu jsou z jeho strany technicky plnitelné. O ústním jednání byl, v souladu s ustanovením § 18 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, sepsán  protokol, který je součástí spisu ve věci žádosti o vydání integrovaného povolení. Zařízení splňuje definici zařízení dle kategorie 6.6.a)  přílohy č. 1 k zákonu o integrované prevenci. Před vydáním rozhodnutí zaplatil provozovatel poplatek, dle položky 96 písm. a)  zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve výši 30 000 Kč.

Připomínky účastníků řízení:
Připomínka provedení těsnosti jímek, případně možnost napojení na veřejnou kanalizaci ve vyjádření Městského úřadu Jindřichův Hradec, odboru ochrany životního prostředí byla zohledněna v závazné podmínce F.2 tohoto rozhodnutí.


Připomínky občanského sdružení Děti Země - Plzeň vycházely ze zákona č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání a na něj navazujících vyhlášek, zejména vyhlášky č. 191/2002 Sb., o technických požadavcích na stavby pro zemědělství. Připomínky se týkaly délky krmného prostoru pro nosnici a počtu kapátek, světelného režimu, druhu osvětlení a vzdělávání v oblasti welfare. Do bodu D.6 byly zapracovány podmínky, týkající se režimu osvětlení, do bodu D.4 připomínky k vzdělávání a do bodu E.3 výměna  svítidel za úsporná. Ostatní připomínky týkající se shody délky krmného prostoru pro nosnici a počtu kapátek s hodnotami uváděnými ve vyhlášce č. 191/2002 Sb., o technických požadavcích na stavby pro zemědělství byly nerelevantní, neboť při výpočtu pro uvedenou připomínku 

nebyly vzaty v úvahu skutečné počty zvířat a přístup ke krmítkům z obou stran. K této připomínce krajský úřad sděluje, že pro zařízení uvedená do provozu před dnem  platnosti  vyhlášky nastává její účinnost dle § 18 odst. 1 této vyhlášky ode dne 1.1.2012. 

Krajský úřad v závazných podmínkách uplatnil postup podle § 5 odst. 8 zákona o ochraně ovzduší a uložil provozovateli zemědělského stacionárního zdroje, místo povinnosti dodržovat emisní limity, povinnost plnit plán zavedení zásad správné zemědělské praxe, čímž schválil jeho provádění. Tuto povinnost krajský úřad uložil v bodě A.1.1 integrovaného povolení, neboť rozhodnutí podle § 5 odst. 8 zákona o ochraně ovzduší je nahrazeno postupem v řízení o vydání integrovaného povolení. Dále krajský úřad, v bodech D.1, D.7 a E.2, stanovil konkrétní závazné podmínky provozu preventivního charakteru, které zabraňují vzniku emisí. Tyto podmínky je nutné do plánu zavedení zásad správné zemědělské praxe, který byl předložen jako součást žádosti o vydání integrovaného povolení, ve stanoveném termínu zapracovat. 

Návrh provozního řádu byl předložen jako příloha k žádosti o vydání integrovaného povolení. Vzhledem k tomu, že se jedná o provozní předpis, který musí vycházet z podmínek integrovaného povolení a podle § 16 odst. 1 písm. a) zákona o integrované prevenci musí provozovatel provozovat zařízení v souladu s integrovaným povolením, musí být provozní řád dle těchto podmínek a ve stanoveném termínu dopracován. Integrovaným povolením tak bylo nahrazeno rozhodnutí podle § 17 odst. 2 písm. g) zákona o ochraně ovzduší, jímž krajský úřad vydává provozovateli povolení k vydání a změnám provozního řádu. 

V řízení o vydání integrovaného povolení byl schválen „Havarijní vodohospodářský plán pro případ úniku závadných látek “. Tím je nahrazeno rozhodnutí podle § 39 odst. 2 písm. a)  vodního zákona a dále podle § 16 odst.3 zákona o odpadech bylo nahrazeno rozhodnutí, kterým se uděluje souhlas k nakládání s nebezpečnými odpady. 

Integrované povolení v souladu s ustanovením § 13 odst. 6 zákona o integrované prevenci zahrnuje podmínky, postupy a opatření, které by byly stanoveny na základě zvláštních právních předpisů, podle kterých by byla vydána rozhodnutí, která se integrovaným povolením nahrazují, a to s přihlédnutím k požadavku ochrany životního prostředí jako celku a  k použití nejlepších dostupných technik.

Tímto rozhodnutím nebyla v souladu s ustanovením § 46 odst. 1 zákona o integrované prevenci nahrazena rozhodnutí, stanoviska, vyjádření a souhlasy, které byly podle zvláštních právních předpisů vydány nebo nabyly právní moci před nabytím právní moci územního rozhodnutí.

Tímto rozhodnutím nebyla nahrazena rozhodnutí, stanoviska, vyjádření a souhlasy, která byla podle zvláštních právních předpisů vydána nebo nabyla právní moci před nabytím právní moci stavebního povolení, neboť jsou  ve vztahu k řízení o vydání integrovaného povolení (ve fázi, kdy se integrované povolení vydává k provozu zařízení) irelevantní. 

Povinnosti vyplývající z ustanovení zvláštních právních předpisů a správních aktů, které integrované povolení nezahrnuje, zůstávají dle § 46 odst. 3 zákona o integrované prevenci integrovaným povolením nedotčeny.

Krajský úřad po provedeném řízení o vydání integrovaného povolení, na podkladě výsledků projednání žádosti a komplexního posouzení věci rozhodl tak, jak je výše uvedeno.

Poučení účastníků:


Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání k Ministerstvu životního prostředí, odboru výkonu státní správy II v Českých Budějovicích, a to do 15 dnů ode dne doručení rozhodnutí, podáním učiněným u Krajského úřadu – Jihočeský kraj, odboru životního prostředí, zemědělství a lesnictví.

                                                                                                 Ing. Karel Černý

                                                                                     vedoucí odboru životního prostředí, 

                                                                                              zemědělství a lesnictví

Obdrží na doručenku :                                    


Účastníci řízení:

BOHEMIA VITAE Jindřichův Hradec, a.s., se sídlem Radouňka č.p. 202 – Nový Dvůr, 377 01 Jindřichův Hradec 

Jihočeský kraj, U Zimního stadionu 1952/2, 370 76 České Budějovice 

Město Jindřichův Hradec, Klášterská 135/II, 377 22 Jindřichův Hradec

Občanské sdružení Děti Země – Plzeň, Tylova 23, 301 25 Plzeň

Na vědomí (s vyznačením nabytí právní moci):

Městský úřad Jindřichův Hradec, odbor životního prostředí, Klášterská 135/II, 377 22 Jindřichův Hradec ČIŽP, oblastní inspektorát, Dr. Stejskala 6, Post Box 32, 370 21 České Budějovice  

Krajská hygienická stanice, Schneiderova 32, 370 71 České Budějovice  

Krajská veterinární správa pro Jihočeský kraj, Severní  9, 370 10  České Budějovice  

Ministerstvo životního prostředí, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 – Vršovice

Krajský úřad – Jihočeský kraj, OZZL, oddělení ochrany ovzduší - zde   
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