6. Stručné netechnické shrnutí údajů uvedených v žádosti 

Vlastníkem a zároveň provozovatelem zařízení ke zneškodnění odpadu je společnost SOMA Markvartovice a.s. zapsaná u Krajského obchodního soudu v Ostravě – oddíl B, vložka 863. Spoluvlastníky společnosti SOMA Markvartovice a.s. jsou následující akcionáři:

Marius Pedersen a.s.




obec Markvartovice




město Hlučín





obec Ludgeřovice




obec Šilheřovice





obec Hať





obec Darkovice




obec Vřesina





obec Kozmice

Statutárním orgánem společnosti je představenstvo společnosti SOMA Markvartovice a.s. Jednat a podepisovat za společnost SOMA Markvartovice a.s. je zplnomocněn ředitel společnosti.

Skládka se nachází v těsné blízkosti města Hlučína vpravo od příjezdové komunikace od Ostravy.

Skládka včetně všech přidružených stavebních objektů  je umístěna v rozsahu územního rozhodnutí na těchto parcelách:

	Katastrální území
	Čísla parcel

	Markvartovice
	1401/14, 1401/19, 1673/4, 1673/6, 1868/2, 1768/24, 1768/23, 1768/22, 1768/21, 1768/28, 1768/9


Společnost SOMA Markvartovice a.s. užívá výše uvedené pozemky na základě nájemní smlouvy mezi obcí Markvartovice a společností SOMA Markvartovice a.s. a na základě vlastnického práva.

Skládka Markvartovice je určena skupinou (S-OO) - pro ukládku odpadů kategorie ostatní odpad, jejichž vodný výluh nepřekračuje v žádném z ukazatelů limitní hodnoty výluhové třídy číslo III dle vyhlášky č.383/2001 Sb., přílohy č.6, tabulky č.6.3. , pro odpady kategorie ostatní odpad, jejichž přijetí nelze hodnotit na základě vodného výluhu a pro odpady a za podmínek stanovených v odstavci 11 §11, vyhlášky 383/2001 Sb. i pro nebezpečný odpad.

Řízená skládka odpadů Markvartovice je provozována na základě Rozhodnutí o vydání integrovaného povolení, vydaného Krajským úřadem Moravskoslezského kraje pod č.j. ŽPZ/2956/03/Kl pro zařízení Řízená skládka odpadů Markvartovice.

Důvodem o zažádání změny integrovaného povolení je plánovaná výstavba III. etapy skládky, která bude plynule navazovat na stávající II. etapu skládky.

Odpadovým hospodářem společnosti SOMA Markvartovice a.s. je Ing. Tomáš Barč.

Řízená skládka odpadů Markvartovice je provozována od června roku 1995. Předpokládaná doba ukončení provozu je v roce 2009.

Řízená skládka odpadů Markvartovice je provozována dle současných nejlepších dostupných technik tj. dle zákona 76/2002 Sb. (zákon o integrované prevenci), zákona 185/2001 Sb. (zákona o odpadech) a příslušných prováděcích předpisů a dále dle ČSN 83 80 30 – Skládkování odpadů – Základní podmínky pro navrhování skládek, 83 80 32 – Těsnění skládek, 83 80 33 – Nakládání s průsakovými vodami ze skládek, 83 80 34 – Odplynění skládek, 83 80 35 – Uzavírání a rekultivace skládek, 83 80 36 – Monitorování skládek.

Možné ovlivnění životního prostředí v okolí skládky Markvartovice je eliminováno systémem několika opatření a bariér, které v určitých případech dokonce převyšují současné legislativní požadavky u nás i ve státech EU. K ověření funkčnosti těchto opatření a bariér je prováděna série monitoringů - dvakrát ročně jsou nezávislou akreditovanou laboratoří analyzovány vzorky podzemních vod z hydrogeologických vrtů lokalizovaných uvnitř skládky k ověření těsnících vrstev skládky a  dvakrát ročně je také prováděn monitoring průsakových vod, které vytékají z tělesa skládky a jsou po svádění  jímány v jímkách průsakových vod a následně likvidovány na smluvní ČOV. Dále je monitorována kvalita skládkového plynu – bioplynu. 
