Stručné netechnické shrnutí údajů uvedených v žádosti 

Identifikace provozovatele 

	Obchodní firma nebo název, anebo jméno a příjmení
	LINDE TECHNOPLYN a.s. 

	Právní forma
	Akciová společnost

	Adresa sídla nebo místa podnikání
	U Technoplynu 1324, 198 00 Praha 9

	Adresa pro doručování písemností (pokud se liší od výše uvedené)
	-

	IČ, bylo-li přiděleno
	00011754


1.1 Zařízení, jeho základní parametry a účel

Předkládanou žádostí zpracovanou v souladu se zákonem 76/2002 Sb. O integrované prevenci a omezování znečištění a vyhláškou Ministerstva životního prostředí č. 554/2002, usiluje společnost LINDE TECHNOPLYN a.s. o udělení integrovaného povolení pro provoz zařízení označované jako Výroba acetylenu (C2H2) – Chemická zařízení na výrobu základních organických chemických látek jako jsou jednoduché uhlovodíky, 

umístěné v areálu LINDE TECHNOPLYN a.s na Černovickém nábřeží 10, 618 00 Brno. Ve smyslu výše zmiňovaného zákona se jedná o tzv. zařízení stávající. 
Výroba acetylenu probíhá v samostatně stojícím zděném zastřešeném objektu s betonovou podlahou opatřenou nátěrem odolným působení používaných chemikálií. Podlaha je vyspádovaná do havarijní jímky. Do budovy je zajištěn přívod pitné vody, objekt není napojen na kanalizaci. Veškerá voda použitá ve výrobně je odváděna do technologických kalových jam a odtud využívána ke zpracování karbidu. 

Acetylén se vyrábí řízený rozkladem karbidu vápníku v přebytku vody – reakcí karbidu vápníku (CaC2) s vodou kde produktem je acetylén C2H2. Odpadním produktem při výrobě je roztok hydroxidu vápenatého (vápenné mléko). 

Vyrobený acetylen je dále upravován – čištěn a sušen a posléze komprimován a plněn do lahví nebo svazku lahví.

K čištění acetylénu se používá tzv. mokré čištění, kde surový acetylen vstupuje do reakčních věží v nichž je protiproudně skrápěn koncentrovanou kyselinou sírovou (96%). Dále se acetylen propírá v roztoku hydroxidu sodného a poté se zbavuje zbytků pracího roztoku. Odpadní vyčerpané chemikálie se odvážejí autorizovanou firmou k bezpečné likvidaci.

Pro případ havárie slouží jako havarijní jímka jedna monolitní železobetonová jímka s kyselinovzdornou vyzdívkou o obsahu 4,5 m3 , které původně sloužila jako jímka na odpadní kyselinu sírovou. Pojme celý obsah kyseliny sírové obsažené ve výrobním zařízení. Druhá jímka slouží pro odpadní 4 % hydroxid sodný (měsíčně cca 500l) který je odtud převáděn k likvidaci do kalových jímek s vápenným kalem.

Vyčištěný acetylen je odveden ke kompresorům, kde je stlačen na požadovaný tlak pro plnění do distribučních prostředků. Při stlačování dochází k částečnému vypadávání vlhkosti, zbytkové vlhkosti se plyn zbavuje při průchodu sušící jednotkou (systém DWA).

Acetylen je plněn do předem zkontrolovaných lahví a svazků v plnírně acetylenu na plnících rampách.

Každá láhev je vyplněna tzv. porézní hmotou, ve které musí být obsaženo předepsané množství acetonu – v každé lahvi je acetylen rozpuštěn pod tlakem právě v acetonu. 

Kontrole lahví a svazků probíhá na tzv. Údržbě lahví, kde je kromě kontroly samotných lahví prováděna kontrola množství acetylenu v lahvi (vážení) a je zde případně doplněn. Porézní hmota spolu s acetonem v lahvi představuje v této souvislosti důležitý bezpečnostní systém, a proto podléhá stanoveným periodickým zkouškám a kontrolám.

1.2 Vstupy do zařízení

Při provozu zařízení a s nim souvisejících provozů je potřeba:

karbid vápníku – výrobní surovina

pitná vody – výrobní surovina, chlazení vyvíječů, sociální zařízení 

dusík – proplach kontejneru s karbidem před jeho nasypáním do vyvíječe (dokud není dosažena koncentrace pod 50% spodní meze výbušnosti acetylenu)

kyselina sírová – čištění acetylenu

hydroxid sodný – čištění acetylenu

kompresorové oleje – komprimace acetylenu (provoz kompresorů)

aceton – plnění lahví a jejich kontrola (acetylen se pod tlakem v lahvi rozpouští v acetonu)

Pitná vody pro potřeby výroby a sociální zařízení, stejně jako požární vody je zajišťována z veřejné vodovodní sítě, spotřeba vody činní průměrně 15 tis. m3 za rok.

Elektrická energie je dodávána z veřejné elektrické sítě v množství průměrně  800 MWh za rok.

Roční spotřeba páry pro účely vytápění činní cca 2 – 4 tis. GJ.

1.3 Zdroje znečišťování a další vlivy zařízení na ŽP a zdraví člověka

S provozem zařízení jsou spojeny emise znečišťujících látek do ovzduší, produkce splaškových vod a odpadů.

Zdroje emisí do ovzduší
Zařízení pro výrobu a údržba lahví jsou zdrojem emisí organických látek (převládá acetylen) do ovzduší. Proti úniku těchto látek není instalované žádné zařízení, neboť množství emitovaných látek je malé a nepřekračuje obecné emisní limity) 

Zdroje emisí do vod

Z výroby acetylenu nevznikají žádné odpadní vody. Odpadní vody tvoří vody dešťové a vody splaškové, které jsou odváděny do veřejné kanalizace. 

Emise hluku
Zařízení není zdrojem nadměrného hluku.

Odpady

V současné době závod LINDE Brno produkuje 8 druhů nebezpečného odpadu a 8 druhů ostatního odpadu. Největší podíl na odpadech tvoří hydroxid vápenatý, který je dále využíván externí firmou.

Odpady nejsou v zařízení skladovány, dochází jen k jejich dočasnému shromáždění k tomu určených nádobách, odkud jsou následně odváženy k bezpečné likvidaci nebo dalšímu využití autorizovanými firmami.

1.4 Umístění zařízení

LINDE TECHNOPLYN a.s., prodejní centrum Brno, se nachází v Jihomoravském kraji, ve městě Brně, v části Komárov. 

Areál  podniku leží v údolní nivě řeky Svratky. Reliéf se vyznačuje značnou plochostí, průměrná nadmořská výška je 198 m.n.m.

V širším geologickém smyslu se lokalita nachází v takzvaném brněnském prostoru, který se rozkládá na styku dvou základních geologických celků – Českého masívu a karpatské soustavy, přesněji v karpatské soustavě.

Je tvořena sedimentárními horninami kvartéru a terciéru. 

Zájmové území lze hodnotit jako lokalitu s nadprůměrnou teplotou a podprůměrným množstvím srážek

Oblast Brno je se zhoršenou kvalitou ovzduší. Krajská rozptylová studie uvádí na posuzovaném území maximální imisní krátkodobé koncentrace znečišťující látky NO2 v rozsahu od 51 do cca 100 mikrogramů/m3 tj. do cca 50% platného imisního limitu. Hodnoty imisního zatížení znečišťující látkou NO2 z měření imisí na území města Brna jsou uvedeny v následující tabulce:

Dominantním zdrojem znečišťování ovzduší je na posuzovaném území doprava. Na komunikaci Černovická se intenzita dopravy pohybuje na úrovni 20 000 vozidel, z toho 17 % TNA, na komunikaci Černovické nábřeží se doprava pohybuje na úrovni 4 000 vozidel, z toho 17 % TNA.

V blízkém okolí se nenacházejí žádná velkoplošná či maloplošná chráněná území. Nejbližším velkoplošným územím je CHKO Moravský kras, jehož hranice leží 5 km SV směrem od lokality. Nejbližšími maloplošnými chráněnými územími jsou Holásecká jezera 3 km jižním směrem a přírodní rezervace Kamenný vrch 5,5 km západním směrem.
Okolí závodu je regionálním biokoridorem Svitavy – Černovický hájek – Cacovická Svitava. V blízkosti se též nachází regionální biokoridor Pod myslivnou – Soutok a regionální biocentra – Černovický hájek. 

Záměrem provozovatele zařízení nejsou dotčena chráněná území (tj. území národních parků, chráněných krajinných oblastí nebo jiných zvláště chráněných území), posuzované území není lokalizováno v oblasti se zvláštním režimem ochrany přírody a krajiny. 

1.5 Opatření v oblasti odpadů a emisí

Odpady vznikající ve společnosti LINDE TECHNOPLYN a.s., jsou předávány k likvidaci oprávněným firmám na základě smluv. 

Zařízení umístěné v areálu LINDE TECHNOPLYN a.s. v Brně je zdrojem emisí těkavých organických látek do ovzduší. Množství těchto emisí splňuje emisní limity.

1.6 Monitoring

Technologické provozy v Brně produkující emise do ovzduší jsou rozděleny následujícím způsobem:

Výroba acetylenu – střední zdroj

Údržba tlakových lahví – malý zdroj

Z toho zařazení plynou i legislativní požadavky na monitoring, které jsou zajištěny autorizovanými firmami v rozsahu platné legislativy.

Odcházející splaškové a dešťové vody do jednotné kanalizace jsou jednou za čtvrt roku analyzovány.

1.7 Porovnání s nejlepšími dostupnými technikami

Provozovaná technologie splňuje hlediska pro určování nejlepších dostupných technik.

1.8 Opatření preventivního charakteru

Na provozovnu LINDE TECHNOPLYN a.s. v Brně se vztahuje zákon 353/1999 Sb.o prevenci závažných havárií. Podle tohoto zákona společnost spadá do kategorie B. Ze zákona vyplývají povinnosti preventivního charakteru.

