Stručné netechnické shrnutí údajů uvedených v žádosti 

Identifikace provozovatele zařízení : 

Depos Horní Suchá, a.s., ul. Solecká 1/1321, 735 35 Horní Suchá, tel./fax : 59 642 55 21/59 642 55 22, e:mail : depos@iol.cz, www.depos.cz

Zařízení a jeho základní parametry: 

Řízená skládka odpadů S-003 Solecká slouží k odstraňování odpadů skládkováním převzatých od původců odpadů především ze svozové oblasti Karvinska. Skládka odpadů je vybudována a provozována v souladu s ČSN 83 8030 a dalšími souvisejícími normami a v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb. a jeho prováděcími vyhláškami, především vyhláškou MŽP č. 383/2001 Sb. a vyhláškou MŽP č. 294/2005 Sb. jako skládka odpadů podskupiny S-OO3.
Skládka je zajištěná proti úniku průsakových vod do podzemních vod, minerálním a fóliovým těsněním. Skládkový plyn je jímán vertikálními plynovými studnami. Průsaková voda je odváděna ze dna tělesa skládky do bezodtokových jímek a odtud odvážena k likvidaci na čističku odpadních vod nebo recirkulována, za účelem zavlažování, na těleso skládky. Již v průběhu skládkování je prováděna dočasná úprava svahů skládky, budováním závěrných hrází z inertního materiálu – výkopová zemina. Skládka je budována a rozšiřována po jednotlivých etapách (sekcích ) o výměře cca 2 ha/1 etapa. Po ukončení technologické životnosti jsou vnější svahy (jedná se o nadúrovňovou skládku ) okamžitě rekultivovány a ozeleněny. Skládkový plyn z rekultivované části skládky je potrubím odváděn do kontejnerového energobloku, kde je zhodnocen formou výroby el. energie, která je dodávána do distribuční sítě. Skládka odpadů je jednou z částí tzv. Zpracovatelského závodu odpadů, který prošel procedurou hodnocení vlivů stavby na životní prostředí ( tzv. EIA ), a na který vydalo MŽP ČR souhlasné stanovisko. Na skládce je ročně ukládáno cca 100 tis. tun odpadů, přičemž asi 70% odpadů jsou odpady komunální, jejímiž původci jsou obce a města bývalého okresu Karviná. Životnost skládky tak, jak je zahrnuta ve stávajícím územním plánu, je odhadována do r. 2040.

Rozhodnutím Krajského úřadu Moravskoslezského bylo pro skládku vydáno integrované povolení (č.j.: ŽPZ/2802/03/KI, ze dne 17.9.2003, nabylo právní moci dne 11.10.2003), které zahrnovalo etapy skládky I, II, III.Rozhodnutím Krajského úřadu Moravskoslezského č.j.: ŽPZ/554/05/KI ze dne 20.1.2005 byl vydán soulad s vydaným integrovaným povolením (č.j.: ŽPZ/2802/03/KI, ze dne 17.9.2003) k dodatku č. 1 k provoznímu řádu pro trvalý provoz, skládka odpadů Solecká, září 2004.

Za účelem plnění podmínek vyplývajících z bodu 8 přílohy č. 4  vyhl. 294/2005 Sb.(omezování ukládaného množství biologicky rozložitelného podílu komunálního odpadu na skládkách) bylo v areálu skládky vybudováno zařízení k využívání odpadů pod kódem R3 – Kompostovaní plocha Solecká. Výsledný produkt je požíván na rekultivaci skládky.

Současný stav:

· I. etapa: projektovaná kapacita 180 000 m3, probíhá rekultivace

· II. etapa: projektovaná kapacita 215 000 m3, probíhá rekultivace 

· III. etapa: projektovaná kapacita 114 000 m3, na etapě se sládkuje

· IV. etapa: projektovaná kapacita 317 900 m3, na etapě se sládkuje

· V. etapa: projektovaná kapacita 305 000 m3, předpoklad uvedení do provozu r. 2007

Důvody ke změně integrovaného povolení:

· Změna provozních řádů skládky a určení podskupiny skládky dle Vyhl. MŽP č. 294/2005 Sb.; návrh PŘ skládky dle zákona o odpadech se zapracováním podmínek vyhl. 294/2005 Sb., návrh nového PŘ velmi velkého znečišťovatele ovzduší 

· rozšíření zařízení skládky o kompostárnu

· rozšíření skládky o V. etapu
Všeobecné přínosy a negativa zařízení : 

BEZE ZMĚN

Výstavba moderní řízené skládky Solecká umožnila uzavření nezabezpečených skládek odpadů v regionu, což je jistě největším přínosem tohoto zařízení. Nakládat s odpady v souladu s platnou legislativou, byl hlavní podnět vzniku společnosti Depos Horní Suchá,a.s. . Významnou skutečností je umístění skládky v centru svozové oblasti na nevyužívaném území postiženém důlní činností, tzn. mimo zastavěnou či rekreační oblast. Již v době před výstavbou skládky bylo zjištěno, že stávající území, zejména kvalita podzemních vod byla již kontaminována antropogenní činností v této průmyslové oblasti, která se řadí mezi nejznečištěnější místa v republice. Dosavadní měření neprokázala významný negativní vliv provozu skládky na okolní ekosystémy. Mezi přínosy tohoto zařízení určitě patří transformace skládkového plynu na el. energii. Společnost má zaveden a certifikován systém řízení dle ČSN EN ISO 14001 a 9002 – rozsah platnosti: Svoz a skládkování odpadů. Průběžné audity a recertifikace těchto systémů je určitou hnací silou a zároveň zárukou zlepšování poskytovaných služeb s ohledem na složky životního prostředí. Všeobecně se dá konstatovat, že skládkování odpadů má vždy negativní dopad na krajinu popř. životní prostředí. Na oblast nakládání s odpady (ale i na jiné oblasti ) je potřeba se dívat „environmentálním“ pohledem se zřetelem že, součástí „environmentu je i člověk – komunita lidí – se svými možnostmi ekonomickými, sociálními, kulturními aj.

Vliv na životní prostředí a zdraví člověka: 

BEZE ZMĚN

Skládkování odpadů způsobuje zásah do krajiny, vznik velkého množství průsakové vody a skládkového plynu, což obecně vždy ovlivňuje životní prostředí. Skládka Solecká prošla hodnocením  vlivů stavby na životní prostředí ve smyslu zákona ČNR č. 244/1992 Sb. Skládka je řízena a provozována tak, aby co nejvíce eliminovala negativní vlivy na život. prostředí: přečerpávání průsakové vody zpět na těleso, průběžná rekultivace, energetické využívání skládkového plynu, záchyt lehkých frakcí odpadů  apod. Současně je i průběžně monitorován vliv skládky na životní prostředí ve smyslu sledu kvality podzemních a povrchových vod, zemin, biomonitoringu, skládkového plynu. Výsledky povedeného biologického průzkumu, který byl proveden v dubnu 2005 - zaznamenaly negativní ovlivnění okolí skládky.

Porovnání s nejlepšími dostupnými technikami : 

Otázku techniky nakládání s odpady je zapotřebí řešit v rámci širších vztahů, potřeb a možností daného regionu. Vzhledem k tomu, že na skládce Solecká je ukládán převážně komunální odpad, který vzhledem k jeho složení nelze stoprocentně materiálově využít a s ohledem na skutečnost energetické potřeby a zajištěnosti regionu a nutných investic na budování spalovny odpadů, se jeví způsob nakládání s odpady skládkováním, jako momentálně nejoptimálnější. Výhodou tohoto způsobu jsou (ve vztahu k jiným dostupným technologiím ) investiční a provozní náklady. Z důvodu snížení množství biologicky rozložitelných odpadů ukládaných na skládku, byly na skládce realizovány kompostovací plochy. Biodegradačními procesy vzniká jako výsledný produkt kompost, který je využívám k překryvům odpadů na skládce. Tímto dochází k úspoře materiálů, které se používají k technickému zabezpečení skládky a k rekultivaci.  

V současnosti je problém zabezpečení skládek řešen  po technické stránce na špičkové úrovni. Za nejlepší dostupnou techniku jsou nyní považovány  normy pro skládkování.

Skládka Solecká v kriteriích nejlepších dostupných technik splňuje požadavky následujících ČSN pro skládkování odpadů: 

ČSN 83 80 30 – Základní podmínky pro navrhování a výstavbu skládek

ČSN 83 80 32 – Těsnění skládek

ČSN 83 80 33 – Nakládání s průsakovými vodami ze skládek

ČSN 83 80 34 – Odplynění skládek

ČSN 83 30 36 – Monitorování skládek

ČSN 83 80 35 – Uzavírání s rekultivace skládek 

TNO 83 80 39 – Provozní řád skládek

Tyto normy v plné míře splňují kriteria daná legislativou Evropské unie v této oblasti. Současně se provoz řídí zákonem č. 185/2001 Sb. o odpadech a jeho prováděcími vyhláškami a zákonem 86/2002 Sb. o ochraně ovzduší a jeho prováděcími vyhláškami. Skládka odpadů podskupiny S-OO3 Solecká splňuje požadavky nejlepších dostupných technik ve všech bodech, u kterých je srovnání možné.

Opatření preventivního charakteru:

BEZE ZMĚN

I vzhledem k výše uvedeným přísným požadavkům na výstavbu a provoz skládky se výjimečně, v případech nepříznivých povětrnostních podmínek objevují objektivní potíže při vlastním provozu. 

Jedná se zejména o silný nárazový vítr, který ještě před zhutněním odpadu uvádí do vznosu zejména lehké frakce odpadu (např. igelitové folie). Řešení tohoto problému spočívá v trvalé instalaci záchytných sítí na obvodu tělesa skládky, které naprostou většinu těchto materiálů zadrží. Zbytek, který se dostává přes sítě je znovu zachycován obvodovým plotem instalovaným po obvodě skládky. Pouze materiál, který překoná i tuto bariéru je potom dle potřeby operativně, jak v průběhu provozu, tak i mimo provoz sesbírán do sběrných vaků a uložen zpět na skládku. 

Preventivní opatření, které mají zabránit havarijním situacím na skládce, plynoucích zejména ze zvýšené prašnosti, zápachu, výskytu obtížných živočichů a hmyzu, úletu lehkých podílů z odpadu (viz výše), přemnožení plevele, znečištění veřejných komunikací jsou zpracována v provozním řádu skládky. Pokud již dojde k havarijní situaci v areálu skládky (např. zahoření skládky, přeplnění jímky při přívalových deštích, zvýšení znečišťujících látek v monitorovacím systému, úniku ropných látek z mechanizmů apod. jsou  i  pro  tyto případy zpracovány v provozním řádu postupy, jak tyto situace řešit a minimalizovat tak negativní dopad na životní prostředí.

