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Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, odboru životního prostředí a zemědělství, ve věci vydání změny integrovaného povolení pro zařízení „Areál na úpravu, odstraňování a využívání odpadů – Povrchová skládka TPO a TKO Horní Benešov“ podle  zákona č. 76/2002 Sb.,                       o integrované prevenci a omezování znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů (zákon o integrované prevenci), ve znění pozdějších předpisů, a v návaznosti na přechodné ustanovení čl. II bodu 1 zákona č. 222/2006 Sb., kterým se mění zákon č. 76/2006 Sb.,           o integrované prevenci a omezování znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů (zákon o integrované prevenci), ve znění pozdějších předpisů, a některé další zákony.

Výrok:

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (dále jen „krajský úřad“), jako věcně a místně příslušný správní úřad podle § 29 odst. 1 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a podle § 33 písm. a) zákona                               o integrované prevenci po provedení správního řízení podle zákona č. 71/1967 Sb., o správním řízení (správní řád), ve znění pozdějších předpisů, a v návaznosti na přechodné ustanovení § 179 odst. 1  zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění zákona  č. 413/2005 Sb., rozhodl takto:

Integrované povolení č.j. ŽPZ/2803/03/Kl/1 ze dne 14.5.2004 vydané právnické osobě HBSS – služby, s.r.o., se sídlem Horní Benešov, Příčná 173, 793 12 Horní Benešov, IČ 25834061, pro zařízení „Areál na úpravu, odstraňování a využívání odpadů – Povrchová skládka TPO                  a TKO Horní Benešov“ podle § 13 odst. 3  zákona o integrované prevenci se v souladu s § 19 odst. 3 a § 46 odst. 5 zákona o integrované prevenci mění takto:
V úvodní část:

Str. 1, třetí odstavec zní: „Právnické osobě HBSS – služby, s.r.o., se sídlem Horní Benešov, Leskovská 572, PSČ 793 12, IČ 25834061, se vydává“.

V části „Identifikační údaje zařízení“:

Str. 1, označení provozovatele zní: „HBSS – služby, s.r.o., Horní Benešov, Leskovská 572, PSČ 793 12, IČ 25834061“.

V části I.:

Popis zařízení a s ním přímo spojených činností:

Str. 2, v písm. a) druhý odstavec zní: „V části tělesa III je v současné době umístěn jednodruhový sklad (JS), který bude zrušen dle podmínek v části II. výroku tohoto rozhodnutí           a nahrazen skládkou skupiny S-NO. Do tohoto JS nejsou již ukládány další odpady ke skladování.“

Str. 2, písm. a), v odstavci „Povrchová skládka TPO a TKO Horní Benešov, I. etapa….“ se         v třetím odstavci ruší část věty, a to „ ,z toho jednodruhový sklad: 180 000 m3“.

Str. 2, písm. a) v odstavci „Povrchová skládka TPO a TKO Horní Benešov, plochy na úpravu odpadů I. a II.“ se ruší v názvu odstavce: „a II.“, a v druhé větě odstavce se ruší: „ ,plocha II: 7 050 m3“.

Str. 2, v písm. a) se za poslední odstavec doplňuje:

„Povrchová skládka TPO a TKO Horní Benešov, linka na úpravu odpadů
Jedná se o technologické zařízení sloužící pro fyzikální úpravu odpadů před uložením do skládky, fyzikálně – chemické úpravě stabilizací/solidifikací a výrobě rekultivačně sanačních hmot. Dle přílohy č. 4 k zákonu č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, se jedná o zařízení k odstraňování odpadů solidifikací/stabilizací, kód   D 9 - fyzikálně chemická úprava jinde v této příloze nespecifikovaná, jejímž konečným produktem jsou sloučeniny nebo směsi, které se odstraňují některým z postupů uvedených pod označením D1 až D12.“

Str. 2, v písm. b) se doplňuje nový odstavec, který zní:

„Sektor skládky podskupiny S-OO3

Sektor skládky skupiny S-OO, podskupiny S-OO3, dle vyhlášky č. 294/2005 Sb.,                       o  podmínkách ukládání odpadů na skládky a jejich využívání na povrchu terénu a změně vyhlášky č. 383/2001 Sb., o podrobnostech ukládání s odpady, umístěný v I. etapě části tělesa III  Povrchové skládky TPO a TKO Horní Benešov.

Podle přílohy č. 4 k zákonu    č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o odpadech“), je skládka zařazena pod kód D1 zařízení k odstraňování odpadů – ukládání v úrovni nebo pod úrovní terénu.“ 

Str. 2, v písm. c) třetí věta v odstavci „Nakládání s průsakovými vodami a drenážním systém“ se ruší.

Str. 3, písm c), odstavec „Monitorování stavu průsakových vod“ zní: „Prováděn 4x ročně, monitorována kvalita průsakových vod.“

V  části II:

Str. 3, úvodní část zní:

„Krajský úřad stanovuje společnosti HBSS – služby, s.r.o., se sídlem Horní Benešov, Leskovská 572, PSČ 793 12, IČ 25834061, jako provozovateli uvedeného zařízení dle § 13 odst. 3 písm. d), odst. 4 a odst. 5 zákona o integrované prevenci

závazné podmínky provozu zařízení,

a to:“
V části II:

1. Emisní limity

Str. 3, odst. 1.1. se za tabulku doplňuje:

„V případě změny právní úpravy platí ode dne nabytí účinnosti této změny nově stanovené emisní limity a monitoring (stanoven v kapitole 9 bodu 9.1.5. výroku tohoto rozhodnutí) pro zdroj uvedený v tomto bodě.“

V části II.:

3.  Podmínky zajišťující ochranu zdraví člověka a životního prostředí při nakládání s odpady

Str. 4, bod 3.1. zní: ,Zařízení bude provozováno v souladu se schváleným „Provozním řádem – Areál na úpravu, odstraňování a využívání odpadů – Povrchová skládka TPO a TKO HORNÍ BENEŠOV“ č. 110268/2006/I  a  „Provozním řádem  linky na úpravu odpadů“                               č. 110268/2006/II (dále jen „PŘ skládky“).´ 

Str. 5, bod 3.8. a str. 6, bod 3.19. se ruší, dosavadní body 3.9. až 3.18 se nově označují jako body 3.8. až 3.17.

Str. 5, v nově označeném bodě 3.8. se ruší poslední věta.

Str. 5, v nově označeném bodě 3.9. se ruší poslední část věty „ , zejména v hodnotách uvedených v tabulce č. 9.3. v příloze č. 9 k vyhlášce č. 383/2001 Sb., o podrobnostech nakládání s odpady“.

Str. 5, v nově označeném bodě 3.11. se ruší poslední věta.

Str. 5, v nově označeném bodě 3.13. první věta zní: „Samostatně bude vedena průběžná evidence odpadů ukládaných na skládku skupiny S-NO a S-OO, pro plochu pro úpravu odpadů, pro sklad druhotných surovin a sklad nebezpečných odpadů pro sběr a výkup, pro odpady použité pro technické zabezpečení skládky skupiny S-NO a S-OO a pro odpady a pojiva používaná v rámci provozu linky na úpravu odpadů.“

Str. 5, za nově označeným bod 3.17. se doplňují nové body, které znějí:

„3.18.  O celém průběhu úpravy odpadů na lince na úpravu odpadů bude veden podrobný  záznam v provozním deníku, ze kterého budou zřejmé informace o vstupních odpadech, technologickém procesu,  spotřebě a dávkování surovin, o vystupujících odpadech, době provedené úpravy a následném způsobu nakládání s upraveným odpadem. 

3.19. S nebezpečnými odpady upravenými na lince na úpravu odpadů bude po jejich úpravě nakládáno jako s odpady nebezpečnými do doby vyloučení nebezpečných vlastností pověřenou osobou.

3.20.  V technologii solidifikace/stabilizace nebudou míchány odpady jednoho katalogového čísla s rozdílným chemickým složením. Rozdílným chemickým složením se v tomto případě rozumí odlišnost v koncentraci sledovaných polutantů větší než 20 hmotnostních  procent.

3.21. U technologii solidifikace/stabilizace bude hodnocení vlastností odpadů po úpravě provedeno vždy pro každý konkrétní druh odpadu s rozdílným chemickým složením na vstupu do zařízení.“

V části II.:

4. Podmínky zajišťující ochranu zdraví člověka, zvířat a ochranu životního prostředí, zejména ochranu ovzduší, půdy, lesa, podzemních a povrchových vod, přírody a krajiny

Str. 6, bod 4.1.5 se ruší, dosavadní bod 4.1.6. se nově označuje jako bod 4.1.5).

Str. 6,  nově označený bod 4.1.5. zní: 

 „4.1.5. Na základě provedeného kontrolního měření skládkového plynu bude provozovatelem  předložen krajskému úřadu, jako součást zprávy za rok 2006, a to podle bodu 11.1. kapitoly 11 výroku rozhodnutí, návrh způsobu nakládání se skládkovým plynem v souladu s ČSN 83 8034.“

Str. 7, v bodě 4.2.3. konec věty za poslední čárkou zní: „a to v souladu s kapitolou 11 bodem 1) ve výroku tohoto rozhodnutí.“

Str. 7, bod 4.2.4. zní:

„ 4.2.4. Při recirkulaci průsakových vod bude dodržováno:
a) průsakové vody budou recirkulovány na plochu, ze které pochází (skládka nebezpečného odpadu, skládka ostatního odpadu), a to jen na provozovanou část, kde je ukládaný odpad a která je odvodněna do jímky průsakových vod,

b) vody z dekontaminační plochy budou jímány samostatně a používány výhradně v procesu biodegradace.“

Str. 7, v bodě 4.2.6. se ruší poslední věta.

V části II.:

6. Podmínky pro hospodárné využívání surovin a energie
Str. 8, bod 6.3. se ruší.
V části II.:

7. Opatření pro předcházení haváriím a omezování jejich případných následků
Str. 8, nově se doplňují body, které znějí:

„ 7.6. Opatření pro předcházení haváriím ve smyslu zákona č. 254/2001 Sb., o vodách                   a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů, budou řešena v souladu se schváleným „Havarijním plánem pro případ úniku nebezpečných látek závadných povrchových nebo podzemním vodám“, s přiděleným č. 110268/2006/III (dále jen „havarijní plán“), schváleného v části III. bodu 1) výroku tohoto rozhodnutí.

     7.7. Opatření pro předcházení haváriím budou řešena v souladu se schváleným PŘ skládky          a  provozním řádem „Provozní řád zvlášť velkého zdroje znečišťování ovzduší“, s přiděleným č. 110268/2006/IV, zpracovaným v souladu se zákonem č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „PŘ z hlediska ochrany ovzduší“), schválené v části III. bodu 1) a 2) výroku tohoto rozhodnutí.“

V části II.:

8. Postupy nebo opatření pro provoz týkající se situací odlišných od podmínek běžného provozu, při kterých může vzniknout nebezpečí ohrožení životního prostředí nebo zdraví člověka
Str. 8, stanovená podmínka zní:

„V případě jakýchkoliv dalších situací odlišných od podmínek běžného provozu bude postupováno v souladu se schválenými PŘ skládky, PŘ z  hlediska ochrany ovzduší a havarijním plánem, které jsou schváleny v části III. výroku tohoto rozhodnutí.“

V části II.:

9. Způsob monitorování emisí a přenosů, případně technických opatření, včetně specifikace metodiky měření, včetně jeho frekvence, vedení záznamů o monitorování

Str. 9, v bodě 9.1.3, v třetím odstavci „Frekvence odběru vzorků a rozsah analýzy:“ jednotlivé odrážky znějí:
„ -    Vzorky budou odebírány 1 x za 3 měsíce.

-  Rozsah analýzy: BSK5, CHSKCr, pH, rozpuštěné látky, sušina, Clˉ, S-2, SO42-, fenoly   těkající s vodní parou, anioaktivní tenzidy, NEL, kyanidy celkové, N -NH4+, Hg, Cd, Pb, As, Cu, Cr celkový, CrVI, Co, Ni, Zn, V, Ag, Se, PCB, BTX, EOX, PAU, benzo (a) pyren.“
Str. 10, v bodě 9.1.6. písm. a) odstavec „na výstupu“ zní:

„- provést analýzu vodního výluhu dekontaminovaného odpadu podle přílohy č. 2 a  č. 10 k vyhlášce č. 294/2005 Sb., v návaznosti na další způsob nakládání s dekontaminovaným odpadem.“

Str. 10, v bodě 9.1.6. písm. c) poslední odrážce se ruší část věty „na výtoku do jímek průsakových vod“. 

V části II.:

Str. 12, kapitola 12 včetně nadpisu zní:

„12. Požadavky k ochraně životního prostředí uvedené ve stanoviscích o posouzení vlivů na životní prostředí
Podmínky převzaté ze stanoviska o posouzení vlivů na životní prostředí vydané Ministerstvem životního prostředí pod č.j. 200/PD/2/94 ze dne 24.3.1994 a ze závěru zjišťovacího řízení, vydaného Ministerstvem životního prostředí pod č.j. 42262/ENV/06 ze dne 7.6.2006 jsou zapracovány ve výše uvedených závazných podmínkách provozu zařízení a v jeho provozních řádech.“

7) 
V části III.:
Str. 12, „Tímto rozhodnutím se“, zní:

,Tímto rozhodnutím se v souladu s § 13 odst. 6 zákona o integrované prevenci:

1)  schvaluje

a) „Provozní řád – Areál na úpravu, odstraňování a využívání odpadů – Povrchová skládka TPO a TKO HORNÍ BENEŠOV“, zpracovaný podle zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech              a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, přiděleno                                 č. 110268/2006/I, který je přílohou tohoto rozhodnutí.

b) „Provozní řád linky na úpravu odpadů“, zpracovaný podle zákona č. 185/2001 Sb.,                  o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, přiděleno      č.  110268/2006/II, který je přílohou tohoto rozhodnutí.

c) „Havarijní plán pro případ úniku nebezpečných látek závadných povrchovým nebo podzemním vodám“  zpracovaný ve smyslu § 39 odst. 2 písm. a) zákona č. 254/2001 Sb.,               o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů, přiděleno č. 110268/2006/III, který je přílohou tohoto rozhodnutí.

2)  schvaluje a povoluje vydání

· „Provozní řád zvlášť velkého zdroje znečišťování ovzduší“, zpracovaný podle zákona           č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší), ve znění pozdějších předpisů, přiděleno č. 110268/2006/IV, který je přílohou tohoto rozhodnutí.´
V části III.:
Krajský úřad podle § 44 odst. 2 zákona o integrované prevenci ruší následující pravomocné rozhodnutí
Str. 12, doplňuje se nová odrážka, která zní:

„-  Městského úřadu Bruntál, odboru životního prostředí a zemědělství, ve věci schválení „Plán havarijního opatření“, vydané pod č.j. OŽPaZ/4758/231/pro ze dne 14.10.2005, podle § 39 odst. 2 písm. a) zákona č. 254/2001 Sb.“

V části III.:
Tímto integrovaným povolením jsou nahrazena tato rozhodnutí, stanoviska, vyjádření                 a souhlasy vydávané podle zvláštních právních předpisů

Str. 13, v bodě 1) se za slovo „zařízení“ doplňují slova: „ke sběru, výkupu odpadů a“.
Str. 13, v bodě 5) se na konci mění tečka na čárku a doplňuje se nový bod:

„ 6) schválení havarijního plánu dle § 39 odst. 2 písm. a) zákona č. 254/2001 Sb., o vodách                a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů, jak je uvedeno v části III. bodu 1) písm. c) výroku rozhodnutí.“

Odůvodnění :

Krajský úřad obdržel dne 17.10.2005 žádost společnosti HBSS – služby, s.r.o. o změnu vydaného integrovaného povolení  č.j. ŽPZ/2803/03/Kl/1 ze dne 14.5.2004 (dále jen „žádost“). Žádost byla podána na základě výzvy č.j. ŽPZ/4507/05/Kl ze dne 19.4.2005 v souladu  s § 19 odst. 2 písm. b) zákona o integrované prevenci. Provozovatel byl vyzván k podání žádosti o změnu integrovaného povolení v důsledku provedené kontroly, která byla vyvolána v souvislosti s ohlášenou změnou zařízení spočívající v rozšíření zařízení o linku na úpravu odpadů, v rozšíření seznamu druhů odpadů, které lze ukládat na skládku bez poplatku a v povolení dočasné deponie odpadů určených k biodegradaci na plochách 1 a 2 na vyhrazeném místě v tělese skládky.  

Dnem podání žádosti bylo zahájeno řízení ve věci změny integrovaného povolení v souladu s ustanovením § 18 odst. 2 zákona č. 71/1967 Sb., a v souladu s § 3 odst. 1 zákona o integrované prevenci. 

Žádost byla dopisem ze dne 1.11.2005 postoupena účastníkům řízení a dotčeným správním úřadům, a současně bylo zveřejněno stručné netechnické shrnutí údajů žádosti na portálu veřejné správy (www.env.cz/ippc)  a na  úřední desce krajského úřadu a městského úřadu Horní Benešov po dobu 30 dnů. 

Jako odborně způsobilá osoba pro zpracování  vyjádření k celému obsahu žádosti dle § 11 zákona              o integrované prevenci byla oslovena CENIA, česká informační agentura životního prostředí, Agentura integrované prevence (AIP), které byla zaslána žádost dopisem ze dne 1.11.2005                     o vypracování vyjádření k uvedené žádosti. 

K žádosti zaslali vyjádření, jako dotčené správní úřady:

· Povodí Odry, státní podnik, zn. 12990/923/3/7.21/2005 ze dne 14.11.2005 – bez připomínek

· Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ostrava, zn.9/ÚHI/8137/05/Mk ze dne 16.11.2005
· Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě, zn. 13264/213/05 ze dne 18.11.2005 – bez připomínek
· Městský úřad Bruntál, odbor životního prostředí a zemědělství, zn. OŽPaZ 5040/05-Ko ze dne 22.11.2005 – bez připomínek
· Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, ze dne 28.11.2005

Uvedená vyjádření jsou součástí spisu, který je uložen na krajském úřadu. Daná vyjádření                      a písemné připomínky byly dle § 9 zákona o integrované prevenci neprodleně předány odborně způsobilé osobě. 

Krajský úřad obdržel dne 7.2.2006 vyjádření od odborně způsobilé osoby pod č.j 1368/CEN/06                a dopisem ze dne 8.2.2006 bylo nařízeno ústní jednání v této věci. Současně proběhlo zveřejnění vyjádření odborně způsobilé osoby v souladu s § 11 odst. 4 zákona o integrované prevenci na úřední desce krajského úřadu a na portálu veřejné správy. Ústní jednání se uskutečnilo dne 24.4.2006, z jednání byl pořízen písemný protokol. Účastníci ústního jednání byli seznámeni s podklady obdrženými během projednávání žádosti a bylo jim umožněno do těchto podkladů nahlédnout. 

V termínu dohodnutém na ústním jednání byly provozovatelem doloženy provozní řády z hlediska odpadového hospodářství a ochrany ovzduší. 

Z projednání vyplynuly požadavky na doložení některých podkladů nutných pro vydání změny integrovaného povolení, a to aktualizovaného plánu opatření pro případy havárie podle vodního zákona, aktuálního výpisu z katastru nemovitostí, vzhledem k rozporu v uvedených parcelních číslech v žádosti, v provozním řádu skládky  a v rozhodnutích podle zákona č. 50/1976 Sb.,                o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů. Dále byl požadavek na doložení vyjádření příslušného úřadu z hlediska zákona č. 100/2001 Sb.,                       o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon                   o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění zákona č. 93/2004 Sb., vzhledem k tomu, že nebylo zřejmé, zda dosavadní posouzení z hlediska vlivů na životní prostředí ze dne  24.3.1994 se vztahuje na  nově zbudovanou  linku na úpravu odpadů. Z vyjádření Ministerstva životního prostředí, pod zn. 19314/ENV/06 ze dne 20.3.2006, jako ústředního správního úřadu, vyplynulo, že záměr „Rozšíření vybavenosti skládky TPO a TKO Horní Benešov – linka pro fyzikálně-chemickou úpravu odpadů na pozemku parc.č. 2302/18, 2302/24 v kat. území Horní Benešov“ podléhá novému posouzení podle zákona  o posuzování vlivů na životní prostředí.

Na základě uvedených požadavků byl provozovatel samostatně vyzván dopisem                                         č.j. MSK 68673/2006 ze dne 14.4.2006, aby své podání o požadované podklady doplnil tak, aby mohla být vydána změna integrovaného povolení pro výše uvedené zařízení. Současně bylo řízení přerušeno rozhodnutím pod č.j. MSK 68684/2006 ze dne 24.4.2006.
Provozovatel předložil dne 21.6.2006 vyžádané podklady, a to aktuální výpis z katastru nemovitostí, závěr zjišťovacího řízení Ministerstva životního prostředí pod č.j. 42262/ENV/06 ze dne 7.6.2006 a plán opatření pro případy havárie (havarijní plán). Tímto dnem bylo pokračováno ve správním řízení.

Krajský úřad dopisem ze dne 20.3.2006 požádal Ministerstvo životního prostředí, jako příslušný odvolací orgán, o prodloužení termínu pro vydání integrovaného povolení, které přípisem pod č.j 580/209/ENV/06 ze dne 28.2.2006 žádosti vyhovělo a termín pro rozhodnutí v souladu s § 13 odst. 1 zákona o integrované prevenci prodloužilo o 45 dnů. Toto bylo oznámeno účastníkům řízení dopisem č.j. MSK 60676/2006 ze dne 3.4.2006.

Krajský úřad dopisem ze dne 3.7.2006 dal před vydáním rozhodnutí účastníkům řízení, ve smyslu § 33 odst. 2 správního řádu, možnost vyjádřit se k podkladům  předmětného rozhodnutí i ke způsobu jejich zjištění, popřípadě navrhnout možnost jejich doplnění. Společnost HBSS-služby, s.r.o. zaslala vyjádření ze dne 10.7.2006 s tím, že předložené podkladové materiály k žádosti nebude dále upřesňovat a doplňovat. Ze strany ostatních účastníků řízení nebylo ve stanovené lhůtě zasláno žádné vyjádření.

V rámci projednávání  předložené žádosti žádný z účastníků řízení a dotčených správních úřadů nevznesl nesouhlas s předloženou změnou integrovaného povolení. Požadavky a připomínky vyhodnocené krajským úřadem jako odůvodněné, s přihlédnutím k vyjádření odborně způsobilé osoby, byly zahrnuty do podmínek rozhodnutí. V ostatních případech  jsou uvedeny důvody, proč zahrnuty nebyly. 

Vypořádání se s připomínkami :

Česká inspekce životního prostředí, Oblastní inspektorát Ostrava, zn.9/ÚHI/8137/05/Mk ze dne 16.11.2005
	Podmínky
	Vypořádání

	Požadujeme provádět četnost odběru vzorků podzemních a povrchových vod z monitorovacích objektů 1 x měsíčně.
	Dle platného integrovaného povolení je stanoven monitoring 4 x ročně, četnost byla shledána jako dostačující pro zjištění případného vlivu provozu zařízení na životní prostředí. Četnost monitoringu byla projednána v rámci ústního jednání. Zařízení má schválen havarijní plán z hlediska ochrany vod.

	Na straně 14 provozního řádu skládky, bod c) „Odpady ukládané na skládku k vytváření uzavírací vrstvy před rekultivací skládky a k budování komunikací v tělese skládky,“ požadujeme změnu nadpisu na: „Odpady ukládané na skládku k vytváření vyrovnávací vrstvy pod uzavírací těsnící vrstvu před rekultivací skládky a k budování komunikací v tělese skládky“, protože dle § 13 odst. 1 vyhlášky č. 294/2005 Sb. jsou pro odpady využívané v rámci uzavírání skládek k vytváření uzavírací těsnící vrstvy skládky stanoveny přísnější limitní hodnoty třídy vyluhovatelnosti (třída vyluhovatelnosti II b.).
	Zohledněno v PŘ skládky.


Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, odboru životního prostředí a zemědělství

	Podmínky
	Vypořádání

	Doložení právního vztahu  žadatele  k pozemkům a objektům zařízení (např. nájemní smlouva).
	Nájemní smlouva a aktuální výpis z katastru nemovitostí doloženo v rámci řízení.

	Z hlediska zákona č. 185/2001 Sb. byly krajským úřadem vzneseny věcné připomínky týkající se předložených provozních řádů.
	V rámci řízení byly všechny připomínky krajského úřadu k PŘ skládky provozovatelem zohledněny            a PŘ skládky byl dle nich upraven.

	Z hlediska zákona č.86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (dále zákon o ochraně ovzduší), ve znění pozdějších předpisů, nemá krajský úřad k předložené žádosti připomínky. Změny je nutno zapracovat do provozního řádu  „Areálu na úpravu, odstraňování a využívání odpadů – Povrchová skládka TPO a TKO Horní Benešov“.
	Zohledněno, změny zapracovány do PŘ.


Podmínky navržené ve vyjádření odborně způsobilé osoby krajský úřad projednal na ústním jednání a zohlednil v plném rozsahu při vydání změny integrovaného povolení. 
Během správního řízení se nepřihlásil žádný další účastník řízení a ze strany účastníků řízení ani veřejnosti nebyly vzneseny žádné připomínky k žádosti.

Krajský úřad při posuzování žádosti o změnu integrovaného povolení vycházel z údajů, které byly zpracovány v žádosti, z připomínek a stanovisek podaných v rámci řízení  a vznesených na ústním jednání.

Provozovatel v rámci podané žádosti oznámil změnu sídla společnosti a doložil aktuální výpis z obchodního rejstříku. V návaznosti na novou identifikaci provozovatele byla provedena změna v úvodní části rozhodnutí  a v části identifikační údaje zařízení.

V popisu zařízení byl upraven popis zařízení, vzhledem k aktuálnímu stavu. Provozovatel zruší jednodruhový sklad, který se nachází na I. etapě skládky v části tělesa III., a nahradí jej skládkou skupiny S-NO. Vzhledem k tomu, že do jednodruhového skladu není v současné době již ukládán odpad, nejsou stanoveny podmínky pro jeho provoz, v části II. výroku rozhodnutí jsou pouze stanoveny podmínky pro jeho ukončení. Bude zrušena plocha na úpravu odpadů II., umístěna na I. etapě skládky v části tělesa III., kde se předpokládá zřízení sektoru skládky podskupiny S-OO3.

V kapitole 3 výroku rozhodnutí byly zrušeny podmínky týkající se skladování odpadů v jednodruhovém skladu, vzhledem k jeho zrušení. Byla zrušena část podmínky, týkající se zaměření celkové výšky tělesa I skládky, toto již bylo splněno a zaměření bylo předloženo krajskému úřadu.

Podmínky výroku pod body 3.18. až 3.21. v kapitole 3 výroku rozhodnutí byly stanoveny na základě toho, že  solidifikovat/stabilizovat je možno pouze takové odpady, jejichž chemické složení je dostatečně známé. Katalogovým číslem odpadu nejsou zachyceny různé variace jednoho druhu odpadu, kterému je přiřazeno jedno a totéž číslo od různých původců (dodavatelů) odpadů.  Smícháním odpadu byť jednoho katalogového čísla s rozdílným složením by bylo nutné znát jeho nové vlastnosti, aby mohla být na něj aplikována jedinečná receptura. Mírou variability významnosti odlišností odpadu jednoho druhu (vyluhovatelnost, koncentrace vybraných polutantů) by mohla být odlišnost větší než 20 % vykazovaných (sledovaných) polutantů, což v zásadě odpovídá maximální míře nejistoty při laboratorních analýzách jednotlivých sledovaných prvků. Vedle toho je variabilita v rámci jednoho druhu odpadu dána zpravidla také rozdílnosti původu odpadu, technologie při níž odpad vznikal, což může vést až k rozdílným nebezpečným vlastnostem odpadu, neboť odpad nikdy není materiálem vyznačujícím se trvale neměnnými vlastnostmi                a složením.  Proto je  nutné důkladně se seznámit s chemickým složením, vlastnostmi a původem odpadů vstupujících do technologie, aby pak byla vybrána vhodná pojiva, popř. aditiva                            a provedenou úpravou odpadů bylo dosaženo uspokojivých a spolehlivých výsledků a s upraveným odpadem solidifikací/stabilizací bylo nakládáno takovým způsobem, který odpovídá jeho skutečným vlastnostem.   

V kapitole 4 výroku rozhodnutí byla upravena podmínka týkající se uvedení skládky do souladu s ČSN 83 8034 Skládkování odpadů – odplynění skládek. Provozovatel provedl kontrolní měření skládkového plynu, toto měření bylo předloženo krajskému úřadu, jako součást roční závěrečné zprávy, bez návrhu způsobu nakládání se skládkovým plynem. Z tohoto důvodu byla stanovena podmínka v kapitole 4  bodu 4.1.5. výroku rozhodnutí na předložení návrhu způsobu nakládání se skládkovým plynem tak, aby skládka byla dána do souladu s ČSN 83 8034. Byl upraven způsob hlášení zkoušek funkčnosti drenážního systému průsakových vod a způsob nakládání s vodami vznikající ze skládky a z dekontaminační plochy. Současně byla zrušena část podmínky týkající se vypracování havarijního plánu podle vodního zákona. Tento byl předložen a je schválen ve výroku tohoto rozhodnutí. V souvislosti se schválením havarijního plánu byly stanoveny podmínky v kapitole 7 a 8, týkající se postupu v případě předcházení haváriím a situací odlišných od podmínek běžného provozu, kdy bylo stanoveno, že se bude postupovat podle havarijního plánu vypracovaného podle zákona č. 254/2001 Sb. a provozních řádů vypracovaných podle zákona               č. 185/2001 Sb. a zákona  č. 86/2002 Sb. 

V kapitole 6 výroku rozhodnutí bylo zrušeno stanovené množství odpadů sloužící jako technologický materiál na zajištění skládky. V současné době je množství stanoveno právním předpisem.

V kapitole 9  výroku rozhodnutí byl upraven rozsah monitoringu průsakových vod ze skládky na základě návrhu provozovatele a po posouzení stávajících výsledků monitoringu. Dále byl upraven monitoring týkající se zjišťování množství průsakových vod, a to v souladu s ČSN 83 8036 Skládkování odpadů – monitorování skládek.

Byla upravena kapitola 12 ve výroku rozhodnutí, a to vzhledem k předloženému závěru zjišťovacího řízení podle § 7 zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí                  a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění zákona č. 93/2004 Sb., vydaný Ministerstvem životního prostředí pod č.j. 42262/ENV/06 ze dne 7.6.2006 k záměru „Rozšíření vybavenosti skládky TPO a TKO Horní Benešov – linka na úpravu odpadů na pozemcích p.č. 2302/18, 2302/24 v k.ú. Horní Benešov“, se závěrem, že záměr nebude dále posuzován podle zákona o posuzování vlivů na životní prostředí. Navržené podmínky v závěru zjišťovacího řízení jsou vypořádány následujícím způsobem:

1) Upřesnit dobu zrání, v rámci které bude odpad deponován na určeném místě skládky pro dozrání.

2) K posouzení vhodnosti technologie podrobněji rozvést vlastní technologický proces úpravy odpadů ve vztahu k podmínkám bližší specifikace kvality odpadů na vstupu a výstupu z procesu.

Doba zrání a popis technologického procesu úpravy odpadů je uveden v provozním řádu linky na úpravu odpadů, který je schválen ve výroku rozhodnutí.

Podle zákona o integrované prevenci a ve znění pozdějších předpisů, je tímto rozhodnutím povoleno vydání „Provozní řád zvlášť velkého zdroje znečišťování ovzduší“ zpracovaného dle vyhlášky č. 356/2002 Sb., kterou se stanoví seznam znečišťujících látek, obecné emisní limity, způsob předávání zpráv a informací, zjišťování množství vypouštěných znečišťujících látek, tmavosti kouře, přípustné míry obtěžování zápachem a intenzity pachů, podmínky autorizace osob, požadavky na vedení provozní evidence zdrojů znečišťování ovzduší a podmínky jejich uplatňování. Provozní řád byl projednán s ČIŽP, která k němu v rámci svého vyjádření pod zn. 9/ÚHI/8137/05/Mk ze dne 16.11.2005 neměla připomínek. Předmětný provozní řád byl aktualizován v souvislosti s linkou na úpravu odpadů. Z hlediska zákona o ochraně ovzduší                     a provozovatel je povinen dle § 11 zákona o ochraně ovzduší provozovat zdroj znečišťování                 dle schváleného provozního řádu. Krajský úřad má za to, že dle zákona o integrované prevenci je příslušným orgánem v ochraně ovzduší a povolení vydání provozních řádů vyvolává účinek jejich schválení.

Integrované povolení č.j. ŽPZ/2803/03/Kl ze dne 14.5.2004 bylo změněno v částech uvedených ve výrokové části tohoto rozhodnutí, v ostatních částech zůstává beze změn.

Souhrnné porovnání zařízení s nejlepšími dostupnými technikami

Krajský úřad  při stanovení závazných podmínek provozu a zejména při stanovení emisních limitů, na základě doporučení odborně způsobilé osoby (dle § 11 zákona o integrované prevenci) a údajů uvedených provozovatelem v předmětné žádosti, vycházel rovněž z hledisek pro určování nejlepších dostupných technik, uvedených v příloze č. 3 zákona o integrované prevenci, se zřetelem k technickým charakteristikám zařízení, jeho umístění a místním podmínkám životního prostředí. 

Změnou integrovaného povolení nedošlo ke změně v posouzení zařízení v jednotlivých hlediscích podle přílohy č. 3 k zákonu o integrované prevenci popsané v integrovaném povolení                           č.j. ŽPZ/2803/03/Kl/1 ze dne 14.5.2004. 

Instalací linky na úpravu odpadů došlo k dalšímu rozšíření použití BAT v zařízení, díky kterému dojde u vybraných druhů odpadů ke snižování jejich nebezpečných, případně ostatních nežádoucích vlastností před jejich odstranění uložením.

Krajský úřad objektivně posoudil předloženou žádost, která byla zpracována v souladu se zákonem o integrované prevenci, a s vyhláškou č. 554/2002 Sb., kterou se stanoví vzor žádosti o vydání integrovaného povolení, rozsah a způsob jejího vyplnění, a na základě výše uvedených skutečností rozhodl tak, jak je uvedeno ve výroku tohoto rozhodnutí. 

Rozhodnutí o změně integrovaného povolení je vydáno v souladu se zákonem o integrované prevenci, ustanovení příslušných souvisejících zákonů tím nejsou dotčena.

Vydání tohoto rozhodnutí o změně integrovaného povolení není předmětem poplatku ve smyslu zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, protože žádost                 o změnu integrovaného povolení byla podána na základě výzvy krajského úřadu, a tedy vydání tohoto rozhodnutí je pro účely vyměření správního poplatku považováno za činěné z podnětu správního úřadu (položka 96 sazebníku správních poplatků).

Poučení:

Proti tomuto rozhodnutí se lze odvolat k Ministerstvu životního prostředí podáním učiněným u zdejšího krajského úřadu, a to ve lhůtě 15 dnů ode dne jeho doručení  dle § 54 zákona č. 71/1967 Sb., o správním řízení (správní řád), ve znění pozdějších předpisů, v návaznosti na přechodná ustanovení § 179 odst. 1  zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění zákona č. 413/2005 Sb.

Ing. Milan Machač

vedoucí oddělení

ochrany ovzduší, EIA a IPPC

Samostatné přílohy (obdrží pouze provozovatel zařízení a ČIŽP)
1) Provozním řádem – Areál na úpravu, odstraňování a využívání odpadů – Povrchová skládka TPO a TKO HORNÍ BENEŠOV,  č. 110268/2006/I

2) Provozním řádem linky na úpravu odpadů, č. 110268/2006/II

3) Havarijní plán pro případ úniku nebezpečných látek závadných povrchovým nebo podzemním vodám, č. 110268/2006/III

4) Provozní řád zvlášť velkého zdroje znečišťování ovzduší, č. 110268/2006/IV
Rozdělovník

Účastníci řízení:
· HBSS – služby, s.r.o., Příčná 173, 793 12 Horní Benešov v zastoupení Ing. Karlem Vajíkem, Jaroslavice 219, 760 01 Zlín 

· Město Horní Benešov, Masarykova 32, 793 12 Horní Benešov 

· Moravskoslezský kraj, náměstek hejtmana p. Pavol Lukša, zde 
· Povodí Odry, státní podnik, Varenská 49, 701 26 Ostrava 
Dotčené správní úřady (po nabytí právní moci rozhodnutí):
· Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, zde 
· Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Ostrava, Valchařská 15, 702 00 Ostrava 
· Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě, Na Bělidle 7,   702 00 Ostrava 

· Městský úřad Bruntál, odbor životního prostředí a zemědělství, Nádražní 20, 792 01 Bruntál

Na vědomí (po nabytí právní moci rozhodnutí):

· Ministerstvo životního prostředí, odbor výkonu státní správy IX, Čs. legií 5, 702 00 Ostrava 

· Ministerstvo životního prostředí, odbor posuzování vlivů na životní prostředí a IPPC, Vršovická 65, 100 10 Praha 

· Městský úřad Horní Benešov, odbor výstavby, Masarykova 32, 793 12 Horní Benešov

· CENIA, česká informační agentura životního prostředí, Agentura integrované prevence, Kodaňská 10, 100 10 Praha 10

www.kr-moravskoslezsky.cz

IČ: 70890692
Úřední hodiny:
Po a St
09:00 – 17:00

tel.: 595 622 222



Út a Čt
09:00 – 15:00

fax: 595 622 126



Pá 
09:00 – 14:30


