Stručné netechnické shrnutí údajů uvedených v žádosti 

Identifikace provozovatele zařízení: 

RUMPOLD - 01 Vodňany, s.r.o.

Stožická 1241/3, 389 01 Vodňany    

IČO:
49023098

DIČ:
CZ49023098

tel.: 
383 384 825, fax 383 384 825

e-mail: vodnany@rumpold.cz, www.rumpold.cz

Zařízení a jeho základní parametry:

Řízená skládka odpadů Vodňany se nachází cca 0,5 km JZ od okraje zástavby města Vodňany. Výstavbou technicky zabezpečené skládky bylo možno uzavřít  nezabezpečenou skládky ve Vodňanech, okres Strakonice. Skládka odpadů skupiny S-ostatní odpad (S-OO) Vodňany slouží k ukládání komunálních a dalších odpadů kategorie ostatních i nebezpečných (II. etapa sekce 6) z regionu Vodňany. Zařízení je tvořeno souborem dvou etap skládky, které na sebe navazují a byly budovány postupně.

I. etapa výstavby Řízené skládky odpadů Vodňany byla zahájena v prosinci roku 1992 v místě bývalého hliniště Stožické cihelny (WIENERBERGER Cihlářský průmysl a.s.), která leží mezi městem Vodňany a obcí Stožice v bezprostřední blízkosti areálu bývalé cihelny. Skládka byla uvedena do provozu v lednu 1994. 

II. etapa výstavby Řízené skládky odpadů Vodňany byla zahájena v prosinci roku 1998 a do provozu byla uvedena v červenci 1999. II. etapa bezprostředně navazuje na I. etapu skládky. Skládkování probíhá paralelně na obou etapách, které dnes tvoří jedno skládkové těleso.

V rámci II. etapy byla jedna část skládky vybudována jako skládka nebezpečných odpadů (Sekce 6 II. etapy). Jedná se v současnosti o jedinou skládku N odpadů na území Jihočeského kraje.

Zabezpečená skládka S-OO3 komunálních a ostatních odpadů – etapy I. a II. je zajištěna proti úniku průsakových vod kombinovaným těsnícím systémem, jehož skladba je shodná pro I. i II. etapu (s výjimkou Sekce 6. II etapy – skládka S-NO):.

I. a II. etapa (S-OO3):   
Těsnící systém - minerální těsnění 60 cm (koef. propustnosti k ≤ 10-9 m/s), HDPE fólie 2 mm, PE geotextílie 800 g/m2 

II. etapa, sekce 6 (S-NO): 
Těsnící systém - minerální těsnění 1m (koef. propustnosti k ≤ 10-9 m/s), HDPE fólie 2 mm, PE geotextílie 800 g/m2 

Průsaková voda ze skládky S-OO3 je gravitačně odváděna ze dna tělesa skládky přes sběrné šachty (železobetonové, těsnění folií HDPE 2 mm) skládky do bezodtokové zemní jímky o objemu 150 m3, izolované zemním těsněním (60 cm) a folií HDPE tl. 2 mm. Odtud je čerpána výtlačným potrubím zpět do tělesa skládky (s cílem zavlažení odpadů a tím zlepšení hutnícího efektu a snížení prašnosti) nebo je odvážena v cisternách k likvidaci na ČOV Vodňany (provozovatel 1.JVS a.s. České Budějovice). 

Ze skládky S-NO (sekce 6 II. etapy) je průsaková voda taktéž gravitačně odváděna ze dna tělesa skládky přes sběrnou šachtu (železobetonová, těsnění folií HDPE 2 mm) skládky do bezodtokové zemní jímky o objemu 210 m3, izolované zemním těsněním (100 cm) a folií HDPE tl. 2 mm. Odtud je čerpána výtlačným potrubím zpět do tělesa skládky (s cílem zavlažení odpadů a tím zlepšení hutnícího efektu a snížení prašnosti) nebo je odvážena v cisternách k likvidaci na ČOV Vodňany (provozovatel 1.JVS a.s. České Budějovice). V současné době jsou odpady na skládce hutněny na hodnotu 1, 3 t/m3 pro S-OO3 a 1,73 t/m3 pro S-NO. 

Celý areál Řízené skládky odpadů Vodňany je vybudován na ploše cca 4 ha. 

Po ukončení skládkování bude těleso skládky dle schváleného projektu komplexně rekultivováno. Skládka byla hodnocena dle procedury hodnocení vlivu staveb na životní prostředí dle zákona 244/1992 Sb. Životnost skládky je odhadována až do roku 2008. Do této doby se předpokládá vybudování III. etapy skládky. 

Zařízení ke sběru a výkupu odpadů – sklad  nebezpečných a ostatních odpadů se skládá z ocelové montované haly, sloužící jako sklad papíru a plastů, a zároveň se zde provádí jejich lisování, případně i třídění, s cílem zajistit lepší efektivitu přepravy těchto odpadů a zajistit lepší možnosti předání těchto odpadů k dalšímu využití, zejména materiálovému. Dále se zařízení skládá z mobilních ekoskladů se záchytnou vanou, které jsou umístěny na zpevněné asfaltové ploše vybavené samostatnou záchytnou jímkou a oddělené od ostatní plochy obrubníkem. Součástí zařízení je též plocha zpevněná betonovými panely pro skladování skleněných střepů (tzv. střepiště) před jejich odvozem k materiálovému využití. Zařízení slouží také jako sběrné místo zpětného odběru vyřazených elektrických a elektronických zařízení, k jejichž shromažďování slouží jednak zpevněné plochy (např. lednice) a jednak specializované kontejnery (např. zářivky), které dodávají provozovatelé těchto kolektivních systémů. 

Vstupy  do zařízení:

Na skládce je ročně ukládáno cca 30.000 tun odpadů přičemž cca 62% jsou odpady komunální, jejichž původci jsou v převážné míře obce a města svozové oblasti. Nebezpečné odpady likvidované uložením na skládce S-NO (sekce 6 II. etapy) pocházejí od původců z celého Jihočeského kraje.

Řízená skládka odpadů Vodňany využívá pouze elektrickou energii pro provoz čerpadel a provozní  budovu. Z pohonných hmot využívá naftu pro provozní mechanizmy (kompaktor apod.). Užitková a pitná voda je zabezpečována přípojkou na rozvody pitné vody pro město Vodňany, provozované společností 1.JVS a.s. České Budějovice.

V zařízení ke sběru a výkupu odpadů je ročně shromážděno a předáno k dalšímu využití nebo odstranění cca 3.000 t odpadů, které pochází z části od původců odpadů – právnických osob a z části z mobilních sběrných dvorů cca 100 měst a obcí ve svozové oblasti a přímo od občanů města Vodňany, pro které toto zařízení slouží jako stabilní sběrný dvůr. 

Zdroje znečišťování a další vlivy zařízení na životní prostředí a zdraví člověka

Nakládání s odpady v souladu s platnými legislativními předpisy bylo a je hlavním cílem vlastníka a provozovatele skládky - společnosti RUMPOLD-01 Vodňany s.r.o. Pro své umístění přibližně v centru svozové oblasti má  optimalizované svozové trasy, které do značné míry minimalizují zhoršování životního prostředí vlivem činnosti svozové techniky. Sama lokalizace skládky ležící cca 2 km od okraje souvislé bytové zástavby přispívá k tomu, že provoz skládky ovlivňuje život obyvatel v minimální možné míře.  

Deponie odpadů jako taková je vždy zásahem do životního prostředí. I přes provedená technická opatření je její vliv negativní, minimálně z estetických důvodů. Na druhé straně však řeší využití bývalého hliniště zrušené cihelny a zároveň tíživou situaci s odpady ve svozové oblasti. Skládka technicky dobře zabezpečená je v globálním pohledu vždy přínosem.

Zabezpečení Řízené skládky odpadů Vodňany je navrženo a realizováno na vysoké technické úrovni, jak je popsáno výše.

Po provedení rekultivace se skládka včlení do okolí a po doběhnutí degradačních procesů, skončí potencionální ohrožení okolí skládkou.

Emise prachu do ovzduší jsou omezeny technologií skládkování popsanou v Provozním řádu skládky (okamžitým rozhrnováním, důkladným hutněním a překrýváním denních dávek inertním materiálem) a v letních měsících rozléváním průsakové vody z jímek po povrchu odpadů.

Podzemní a povrchové vody jsou proti znečištění únikem škodlivin ze skládky chráněny kombinovaným těsnícím systémem.

Zařízení ke sběru a výkupu odpadů, které je provozováno v souladu se schváleným provozním řádem a platnou legislativou není zdrojem žádného znečištění životního prostředí.

Stav území, kde je zařízení umístěno

V obecném měřítku lze konstatovat, že skládkování odpadů má vždy určitý omezený negativní vliv na krajinu, popř. životní prostředí. Provozovatel skládky společnost RUMPOLD-01 Vodňany s.r.o. se proto snaží tyto negace v co největší míře eliminovat a potlačit, aby  co nejméně ovlivňovaly životní prostředí a život obyvatel v jejím okolí a to důsledným dodržováním technologie skládkování dle schváleného provozního řádu skládky.

Kromě denní kontroly skládky probíhá kontrola negativních vlivů na ŽP zejména pravidelným monitorováním kvality podzemních, povrchových vod a průsakových vod (jímky) na lokalitě (2x ročně),  a energetickým využíváním skládkového plynu v kogenerační jednotce na výrobu elektrické energie (provozované společností TEDOM ENERGO s.r.o.). Dosavadní výsledky monitoringu neshledaly významnější zhoršení sledovaných ukazatelů. 

V době před zahájením výstavby sekce II. Řízené skládky odpadů Vodňany bylo realizováno Hodnocení vlivů na životní prostředí (EIA Servis s.r.o., listopad 1997). V závěrech tohoto hodnocení je konstatováno, že při dodržení technologických opatření je výstavba II. a III. etapy vhodná k realizaci.

Mimo vlastní péči  a kontrolu  velikosti negativních vlivů na ŽP (Rumpold-01 Vodňany s.r.o.)  je skládka pod kontrolou příslušných orgánů (ČIŽP OI České Budějovice, KÚ Jihočeského kraje apod.), které dosud nezaznamenaly porušení příslušných předpisů. 

Po ukončení skládkování a úplné rekultivaci Řízené skládky odpadů Vodňany dojde ke zlepšení oproti současnému stavu. S tím je nutno počítat až při úplném začlenění do okolí po provedení technické a biologické rekultivace skládky. Po dobu provozu skládky je jejím vlivem částečně narušena estetika krajiny. Nicméně řízená skládky působí jako prevence před tvorbou malých, nevhodných a špatně provozovaných skládek v celé svozové oblasti. 

Opatření v oblasti emisí a odpadů

Skládkový plyn (bioplyn) unikající ze skládky je od září 2005 jímán systémem odplyňovacích studní a energeticky využíván v kogenerační jednotce pro výrobu elektrické energie, která je dodávána společností TEDOM ENERGO s.r.o. do rozvodné sítě společnosti E.ON.

Úletům lehkých frakcí do okolí je bráněno dodržováním technologického postupu ukládání odpadů a jejich včasného překrývání krycí vrstvou dle schváleného Provozního řádu skládky).

Monitoring

Na Řízené skládce odpadů Vodňany je dle schváleného postupu (rozsah chemických prvků a látek, fyzikálních a chemicko-fyzikálních parametrů) prováděn v četnosti 2 x ročně dlouhodobý monitoring kvality vod z objektů monitorovacího systému skládky (podzemní, povrchová, průsaková). Vliv Řízené skládky odpadů Vodňany na kvalitu spodních a povrchových vod je hodnocen jako nevýznamný. 

Skládkový plyn není monitorován vzhledem k jeho jímání a energetickému využívání v kogenerační jednotce na výrobu elektrické energie. 

Porovnání s nejlepšími dostupnými technikami:

Skládkování odpadů je jednou z celé řady možností, jak nakládat  s odpady. V současnosti je problém zabezpečení skládek řešen  po technické stránce na špičkové úrovni. Za nejlepší dostupnou techniku jsou nyní považovány  normy pro skládkování.

Skládka skupiny S-ostatní odpad (S-OO3) Vodňany v kriteriích nejlepších dostupných technik splňuje požadavky následujících ČSN pro skládkování odpadů: 

ČSN 83 8030 
– 
Skládkování odpadů – Základní podmínky pro navrhování a výstavbu skládek

ČSN 83 8032 
– 
Skládkování odpadů – Těsnění skládek

ČSN 83 8033 
– 
Skládkování odpadů – Nakládání s průsakovými vodami ze skládek

ČSN 83 8034 
– 
Skládkování odpadů – Odplynění skládek

ČSN 83 8035 
– 
Skládkování odpadů – Uzavírání a rekultivace skládek

ČSN 83 8036 
– 
Skládkování odpadů – Monitorování skládek

TNO 83 8039 
– 
Skládkování odpadů – Provozní řád skládek

Tyto normy v plné míře splňují kriteria daná legislativou Evropské unie v této oblasti. Současně se provoz řídí zákonem č. 185/2001 Sb. o odpadech a změně některých dalších zákonů. S ním úzce souvisí prováděcí vyhlášky MŽP ČR č. 381/2001, kterou se stanoví Katalog odpadů a Seznam nebezpečných odpadů, dále pak vyhláška č. 383 MŽP ČR o podrobnostech nakládání s odpady.

Opatření preventivního charakteru:

I vzhledem k výše uvedeným přísným požadavkům na výstavbu a provoz skládky se výjimečně, v případech nepříznivých povětrnostních podmínek objevují objektivní potíže při vlastním provozu. 

Vzhledem ke skutečnosti, že skládka je z větší části kryta porostem náletových dřevin, jsou problémy s úlety lehkých frakcí pouze ojedinělé. Lehký úlet je zachycován oplocením instalovaným po obvodě areálu skládky. Materiál, který se případně dostane mimo areál skládky dle potřeby operativně sesbírán a uložen zpět na skládku. 

Preventivní opatření, která mají zabránit havarijním situacím na skládce, plynoucích zejména ze zvýšené prašnosti, zápachu, výskytu obtížných živočichů a hmyzu, úletu lehkých podílů z odpadu (viz výše), přemnožení plevele, znečištění veřejných komunikací jsou zpracována v Provozním řádu skládky. Pokud již dojde k havarijní situaci v areálu skládky (např. zahoření skládky, přeplnění jímky při přívalových deštích, zvýšení znečišťujících látek v monitorovacím systému, úniku ropných látek z mechanizmů apod. jsou i pro tyto případy zpracovány v provozním řádu postupy, jak tyto situace řešit a minimalizovat tak negativní dopad na životní prostředí.

Po ukončení skládkování bude skládkové těleso uzavřeno, zatěsněno a ozeleněno. Postupně s ukončením  životnosti jednotlivých etap Řízené skládky odpadů Vodňany, budou tyto průběžně rekultivovány (překrytí povrchu skládky a zabránění vstupu srážkových vod do tělesa skládky, jímání a zneškodňování skládkového plynu apod.) tj. budou eliminovány negativní účinky otevřené skládky. I po ukončení skládkování však budou nadále monitorovány jednotlivé složky životního prostředí, jak je vyžadováno platnou legislativou.

Dalšími prostředky, kterými se snaží společnost Rumpold – 01  Vodňany s.r.o. předcházet vzniku havarijních situací je aplikace mezinárodních norem ISO 9001:2001(systém kvality) a ISO 14001:1997 (environmentální systém řízení), který dále prohlubují preventivní přístup k ochraně životního prostředí a zkvalitňují a zpřísňují provozní režim na skládce a zvyšují tak její celkovou úroveň. 

Hlavní navrhované závazné podmínky provozu zařízení:

1. obecná podmínka:

Platný certifikát ČSN ISO 9001 a ISO 14001 v rozsahu platnosti:

„Svoz a skládkování komunálního odpadu“

2. technické podmínky:

· průběžná rekultivace skládky

· minimální měrná hmotnost odpadu 1,3 t/m3 pro S-OO3 a 1,7 t/m3 pro S-NO

· uzavřený systém cirkulace průsakové vody

· využívání skládkového plynu

· zakrývání neaktivních částí skládkového tělesa vhodným materiálem na TZS

