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Rozhodnutí

Krajský úřad kraje Vysočina, odbor životního prostředí (dále jen „krajský úřad“) jako příslušný správní úřad podle ustanovení § 33 písm. a) zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů, v platném znění (dále jen „zákon o integrované prevenci“) a podle zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů,  vydává v souladu s ustanovením § 13 odst. 3 zákona o integrované prevenci 

integrované povolení

právnické osobě:

JHYB s.r.o., Jakubovický Dvůr 92, 594 51 Křižanov, s přiděleným IČ 46976191 (dále jen „provozovatel“)

pro zařízení kategorie 6.6.b) a 6.6.c) Zařízení intenzivního chovu drůbeže nebo prasat mající prostor pro více než 2000 ks prasat na porážku (nad 30kg) a 750 ks prasnic

Šlechtitelský chov prasat Jakubovický Dvůr, kraj Vysočina (dále jen „zařízení“)
Umístění zařízení: 
Kraj Vysočina, 

k. ú. Jívoví, 

parcelní čísla dle žádosti
Popis zařízení a přímo spojených činností

Seznam průmyslových činností a popis zařízení dle přílohy č. 1

Projektovaná kapacita – pro 2 625 ks prasat na výkrm a 1 440 ks prasnic.

Odchov a výkrm prasat je realizován v celkem 13 typizovaných zaizolovaných železobetonových stájích typu PREFA – JUZO o rozměrech 14,7 x 38,8 m a světlé výšce 2,7 m. Stáje jsou rozděleny pevnými příčkami na jednotlivé sekce.

Seznam průmyslových činností a popis zařízení mimo rámec přílohy č. 1

Předvýkrm selat – selata o hmotnosti 7 – 30 kg živé hmotnosti jsou ustájena ve stájích SO1, SO2 a SO3. Kotce jsou skupinové po 8 – 10 selatech. Pevná část vyvýšené podlahy je tvořena betonem, roštová část je tvořena plastovými rošty. Topení je podlahové, krmení je suché.

Chov kanců – plemenní kanci jsou ustájeni ve stáji SO53 v celkem 72 kotcích a ve stáji SO 7 v 6 kotcích. Pevná část podlahy je tvořena keramickou dlažbou, roštová část je tvořena litinovými rošty. Krmení je suché.

Uhelná kotelna – v kotelně jsou instalovány 3 kotle typu V 60 o jednotlivém výkonu 1,16 MW. Palivem je uhlí. V současné době je používán pouze jeden kotel.

Náhradní zdroj elektrické energie – dieselagregát, v současné době není schopen provozu. V případě výpadku elektrického proudu je dieselagregát zapůjčován.

ČOV – součástí ČOV je separátor kejdy, kde je surová kejda  rozdělena na tekutou část (fugát) a pevnou část (separát). Separát a stabilizované kaly jsou odváženy na složiště v areálu farmy, fugát je dále upravován na ČOV. Po úpravě odtéká do nádrže závlahových vod o kapacitě 34 000 m3.

Administrativní budova – slouží jako sociální zázemí pro zaměstnance farmy. Odpadní vody ze sociálních zařízení jsou svedeny na ČOV.

Kejdové hospodářství – centrální jímka v provozní budově čistírny, kejdové vany v rekonstruovaných porodnách. Kapacita každé jímky porodních kotců Lactek na porodnách selat 1, 2, 3 a 4 je 2 m3. Kejda je sváděna centrálními kanály do centrální sběrné kejdový jímky objektu ČOV o kapacitě 500 m3. Při běžném provozu v podroštových prostorách není žádná kapacita pro shromažďování kejdy.

Fugát je skladován v nádrži závlahových vod o kapacitě  34 000 m3.

Kafilerní box, garáže, dílny.

Přímo spojené činnosti

Technologie ustájení:

· Jalové a zapuštěné prasnice – jsou ustájeny ve stájích SO6 a SO7. Celková projektovaná kapacita je 344 ks, prasnice jsou ustájeny v individuálních boxech. Pevná část podlahy je tvořena keramickou dlažbou, roštová část je tvořena betonovými rošty. Ve stáji SO7 je 6 kotců pro kance.

· Březí prasnice – jsou ustájeny ve stájích SO4 a SO5 do doby 7 dní před porodem. Kotce jsou skupinové. Podlaha kotců je tvořena keramickou dlažbou, roštová část je tvořena litinovými rošty.

· Prasnice rodící, kojící a selata – jsou ustájeny ve stájích SO5 a SO6 v jednotlivých kotcích. Podlaha kotců je tvořena keramickou dlažbou, roštová část je tvořena ocelovými rošty. Ve stájích SO3 a SO4 je porodní kotec tvořen plně roštovou podlahou z litinových roštů, pod selaty jsou plastové rošty.

· Plemenné prasničky – jsou ustájeny ve stájích SO54, SO55 a SO56. Kotce jsou skupinové, podlaha je tvořena stájovou keramickou dlažbou a litinovými rošty.

· Výkrm prasat – jsou ustájena ve stájích SO51, SO52 a SO53. Kotce jsou skupinové. Podlaha kotců je tvořena keramickou dlažbou, roštová část je tvořena litinovými rošty.

Technologie krmení:

· Prasnice jsou krmeny tekutými fázovými krmivy automatizovaným systémem Schauer dle růstových krmných křivek. Krmivo je dopravováno potrubím do plastových nebo kovových koryt. Krmné směsi jsou připravovány v centrální míchárně. Selata na porodnách jsou přikrmována z ručně zakládaných talířkových krmítek. 
· Výkrmová prasata jsou krmena tekutými fázovými krmivy automatizovaným systémem Mayer Lohne. Krmivo je dopravováno plastovým potrubím do sdružených koryt. Krmné směsi jsou připravovány v centrální míchárně.
Technologie napájení – voda je vedena z vodovodního řadu. Jsou instalovány kolíkové nebo miskové napáječky. 

Technologie ventilace – podtlakový automatický systém ventilace. Řízení je prováděno v závislosti na teplotě uvnitř haly. Stájový vzduch je odváděn pomocí vertikálních výduchů s ventilátory. Přívod vzduchu je zajištěn nasávacími otvory, které jsou umístěny na bocích hal.

Technologie vytápění – na porodnách jsou pro selata instalovány elektrické infrazářiče. Dále jsou stáje vytápěny teplovodním topením pomocí registrů umístěných na bocích hal. Voda je ohřívána v centrální kotelně na tuhá paliva.

Technologie osvitu – osvětlení stájí je zajištěno zářivkovými svítidly a částečně žárovkami.

Technologie manipulace se zvířaty – prasnice a prasničky jsou přeháněny z jalovárny a březárny na porodnu a zpět v závislosti na fázi reprodukčního cyklu. Selata jsou do výkrmen přeháněna přes naskladňovací rampu. Jatečná prasata o hmotnosti cca 110 kg jsou přeháněna do vyskladňovacího depa a následně na dopravní prostředky odběratele.

Technologie odstraňování kejdy – v podroštových kanálech je kejda shrnována mechanickými shrnovači SHVU – 2R do centrálního kanálu, odkud odtéká samospádem do přečerpávací jímky. Následně je kalovým čerpadlem přečerpána do centrální jímky v provozní budově ČOV. Z objektů druhé etapy výstavby je kejda gravitačně dopravována přímo do centrální jímky ČOV.

Technologie ČOV:

· Mechanické čištění – sestává z hrubých česlí umístěných před centrální jímkou, separační linky a zahušťovací nádrže. Separát padá do vlečky a je převážen na vybetonované složiště o ploše 1 500 m2. Dalším stupněm je zahušťovací nádrž o objemu 105 m3. Do této nádrže přitéká fugát.

· Biologické čištění – pro biologickou aktivaci je používána pouze polovina nádrží tj. 3 aktivační oddíly o celkovém objemu 2 400 m3. Přísun kyslíku zajišťují 3 hladinové aerátory. Aktivovaná směs přepadá do usazovacích nádrží. Odsazená voda gravitačně přepadá do III. biologického stupně. Odsazený kal ze sběrné jímky je dopravován zpět do II. biologického stupně. Třetí biologický stupeň aktivace probíhá v mělké nádrži o objemu 960 m3 Aktivovaná směs je čerpána přes čerpací jímku čerpadlem FEKA do dosazovací nádrže o objemu 105 m3. Odsazený kal přepadá do sběrné jímky kalů společně i pro dosazovací nádrže II. biologického stupně. Odsazená voda odtéká přes měrnou komoru (osazen měrný přepad) do chlorační jímky a odtud do oddělené kanalizace a touto kanalizací do akumulační nádrže pro závlahy. Chlorováni má být použito pro stabilizaci vyčištěných vod v případě nákazy zvířat. Pěna je skrápěna pitnou vodou z vnitřního vodovodu, koagulace není zatím využívána. Celá čistírna s celkovým objemem nádrží 6 930 m3  je zabezpečena oddílnou kanalizací. Vyčištěné odpadní vody (závlahové) odtékají samospádem do bezodtoké nádrže závlahových vod o celkovém objemu 34 000 m3. V okolí této nádrže je umístěno 18 ks kontrolních kanalizačních šachet. 

Technologie skladování fugátu a separátu – fugát je skladován v nádrži závlahových vod, separát je skladován na vybetonovaném složišti.

Technologie zapravování kejdy – separát je zapravován do půdy orbou do 24 hodin po aplikaci na zemědělské pozemky. Fugát (závlahová voda) je zapravován do půdy pásovým rozstřikem nebo hadicovým aplikátorem VAKUOMAT.

Mytí, dezinfekce, dezinsekce, deratizace – po vyskladnění prasat se provede mechanické očištění stáje, následované omytím technologie pomocí tlakové vody. Nakonec se provede desinfekce objektů.
Odkliz kadáverů – uhynulá zvířata a plodové obaly za dodržení základních hygienických předpisů a za použití základních ochranných pomůcek v co nejkratší době odklízena                   do kafilerního boxu, odkud jsou odvážena specializovanou firmou.

Monitoring vstupů a výstupů – vstupy (krmiva, voda, nafta, pevná paliva, zvířata, DDD prostředky, veterinární přípravky, elektrická energie) i výstupy (zvířata, kejda, emise, kadávery, odpadní vody, odpady) jsou evidovány v provozní evidenci a jejich množství jsou doložena v příslušných kapitolách žádosti o vydání IP.

Krajský úřad stanoví následující závazné podmínky provozu zařízení a s ním přímo spojených činností, dále postupy a opatření zabezpečující plnění těchto podmínek:

Emisní limity, opatření na ochranu ovzduší, vody a proti hluku a související monitoring

Ovzduší

Velký zdroj znečišťování ovzduší – chov prasat

V souladu s přílohou č. 2 k nařízení vlády č. 615/2006 Sb., byl zdroj chovu prasat zařazen jako velký zdroj znečišťování ovzduší s produkcí amoniaku nad 10 t ročně.

Tabulka Emisní limity pro velký zdroj znečišťování ovzduší   

	Emisní zdroj
	Znečišťující látka
	Emisní limit
	Četnost měření

	Zařízení chovu prasat
	amoniak
	Při hmotnostním toku emisí znečišťující látky vyšším než 500 g . h-1 nesmí být překročena úhrnná hmotnostní koncentrace 50 mg . m-3 v odpadním plynu.
	*


*) Po dobu plnění plánu zavedení správné zemědělské praxe se emise neměří (příloha č. 14 vyhlášky MŽP č. 356/2002 Sb.)
Emisní limit byl stanoven podle vyhlášky č. 356/2002 Sb. 

Monitorování:

Emise amoniaku byly měřeny v roce 2000. Dále bylo množství emisí amoniaku stanovováno výpočtem podle platných emisních faktorů. Dodržovat a aktualizovat plán zavedení zásad správné zemědělské praxe a provozní řád velkého zdroje znečišťování ovzduší, které se schvalují na dobu 5 let od nabytí PM IP.

Dodržovat emisní limit pro amoniak 50 mg. m-3 při hmotnostním toku větším než 500 g . h-1
(měřeno na výduchu). Provozovatel se zavazuje plnit PZZSZP, není nutno měřit emise amoniaku.    
Pachové látky nesmějí být vnášeny do ovzduší nad míru způsobující obtěžování obyvatelstva. Přípustná míra obtěžování zápachem se vyhodnocuje způsobem uvedeným ve vyhlášce                č. 362/2006 Sb.

Provozovatel v žádosti o vydání IP uvádí, že do krmiva je přidávána enzymatická látka ENVIRO Plus a AMALGEROL Classic, snižující emise amoniaku. Dále se v zařízení používá technologie separace kejdy s následným čištěním fugátu na ČOV. Separát je zapravován do půdy do 24 hodin po aplikaci na pozemky, závlahové vody jsou zapravovány do půdy pásovým rozstřikem nebo hadicovým aplikátorem.

Střední zdroje znečišťování ovzduší – ČOV, kotelna na tuhá paliva

ČOV

Biologická čistírna s projektovanou kapacitou 2 000 a více ekvivalentních obyvatel (podle vyhlášky č. 362/2006 Sb.).

Monitorování:

Koncentrace pachových látek u ČOV bude stanovena nejpozději do 1. 8. 2009 v souladu s vyhláškou č. 362/2006 Sb. Měření bude probíhat 1 x za 3 roky.

Provozní řád byl schválen MÚ Velké Meziříčí dne 1.4.2004 pod č.j. ŽP/17365/2003-VRANO. Platnost schváleného provozního řádu je do 1.4.2008. Před skončením platnosti si provozovatel opatří souhlas vodoprávního úřadu o jeho prodloužení a aktualizaci.

Kotelna na tuhá paliva (hnědé uhlí)

Tabulka Emisní limity pro kotelnu na tuhá paliva (hnědé uhlí)

	Emisní zdroj
	Znečišťující látka
	Emisní limit v mg . m-3 (vztaženo na normální stavové podmínky a suchý plyn)
	Četnost měření

	3 x kotel typu V 60 o výkonu 3 x 1,16 MW
	TZL
	250
	1 x za 3 roky

	
	SO2
	2 500
	

	
	NO2
	650
	

	
	CO
	650
	

	
	Referenční obsah O2
	11 %
	


Emisní limity byly stanoveny podle nařízení vlády č. 352/2002 Sb.

Monitorování:

Měření emisí středního zdroje znečišťování ovzduší provádět 1 x za 3 roky. Emisní limit          pro TZL, SO2, NO2, CO.

Malé zdroje znečišťování ovzduší – dieselagregát

Zajistit u malého stacionárního zdroje znečišťování ovzduší jednorázové měření účinnosti spalování, dále měření vypouštěných látek a kontrolu stavu spalinových cest podle zákona č. 86/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Měření bude provedeno prostřednictvím osoby, která je držitelem platné autorizace podle § 15 zákona č. 86/2002 Sb., ve znění pozdějších předpisů. Protokoly z měření budou předloženy Krajskému úřadu.                                          

T: v případě zprovoznění náhradního zdroje elektrické energie

Voda

1. Odpadní voda


Odpadní voda ze sociálních zařízení je svedena na ČOV. Odpadní voda z mytí a čištění hal chovu se stává součástí kejdy a je dále odváděna na ČOV.

2. Dešťové vody a vody ze zpevněných ploch
Dešťové vody ze střech a zpevněných ploch jsou svedeny do dešťové kanalizace a následně    do nádrže závlahových vod mimo areál zařízení.

3. Odběr povrchových, podzemních vod, ochranná pásma vodních zdrojů 

a) Povrchové vody nejsou odebírány.

b) Zdrojem pitné vody je vodovodní řad.

Součástí žádosti o vydání IP byla smlouva o dodávce pitné vody se společností VODÁRENSKÁ AKCIOVÁ SPOLEČNOST, a.s.

c) Ochranné pásmo vodního zdroje nebylo stanoveno.

4. Ochrana vod

Monitorování:

1 x za 5 let budou provedeny zkoušky vodotěsnosti zemních přečerpávacích jímek na kejdu, centrální jímky na kejdu v provozní budově ČOV a nádrže závlahových vod podle zákona č. 254/2001 Sb., v platném znění, vyhlášky č. 191/2002 Sb a ČSN 75 0905.

Pro monitoring kvality podzemních vod a tím i nepropustnosti této nádrže slouží 3 monitorovací vrty umístěné pod nádrží, odkud se pravidelně odebírají a analyzují vzorky v akreditované laboratoři.

Monitoring kvality podzemních vod pod závlahovou nádrží ve třech monitorovacích vrtech bude prováděn minimálně 1 x za 3 měsíce na obsah jednotlivých forem dusíku. Průměrná roční koncentrace iontů ze čtyř odebraných vzorků u žádného ze sledovaných vrtů nesmí překročit 2,4 mg . l-1   

Nádrž na závlahové vody musí být trvale opatřena vyznačením maximální hladiny, které bude odolné klimatickým vlivům a maximální hladina nesmí být překročena.

Úložiště separátu bude provozováno tak, aby separát nebyl ukládán nebo unikal mimo zabezpečenou vyhrazenou plochu. Nesmí docházet k úniku tekutin z této skládky.

Při provozu farmy musí být učiněna taková opatření, aby závadné látky nevnikly do povrchových nebo podzemních vod (§ 39 zákona č. 254/2001 Sb.) Nesmí být znečištěny ani ohroženy povrchové vody Jívovského potoka, který je levostranným přítokem Libochovky. Pokud by byla kejda nebo kaly aplikovány v ochranných pásmech vodárenské nádrže Mostiště, musí být respektovány podmínky v těchto ochranných pásmech.

Aplikace kejdy a kalů bude probíhat v souladu s rozvozovým plánem organických hnojiv a v souladu s nařízením vlády č. 103/2003 Sb. (pokud jsou k. ú. součástí zranitelných území). Aplikace kalů musí být rovněž v souladu s vyhláškou č. 382/2001 Sb.

Hluk, vibrace a neionizující záření

a) Hluk

Nejvyšší přípustná ekvivalentní hladina akustického tlaku A ve venkovním chráněném prostoru bude pro denní dobu 50 dB (A), pro noční dobu 40 dB (A) v souladu s nařízením vlády č. 148/2006 Sb.                                                         

b) Vibrace – nerelevantní.

c) Neionizující záření – nerelevantní.

Nakládání s odpady

Bude nakládáno pouze s následujícími druhy nebezpečných odpadů dle Katalogu odpadů:

Tabulka Seznam nebezpečných odpadů

	Název odpadu
	Kat. č.
	Kód

	Agrochemické odpady obsahující nebezpečné látky
	02 01 08
	N


	Odpadní barvy a laky obsahující organická rozpouštědla nebo jiné nebezpečné látky
	08 01 11
	N

	Nechlorované emulze
	13 01 05
	N

	Jiné motorové, převodové a mazací oleje
	13 02 08
	N

	Pevný podíl z lapáků písku a odlučovačů oleje
	13 05 01
	N

	Olej z odlučovačů oleje
	13 05 06
	N

	Zaolejovaná voda z odlučovačů oleje (vznik např. při výměně oleje z kompresoru). 
	 13 05 07
	N

	Obaly obsahující zbytky nebezpečných látek nebo obaly těmito látkami znečištěné
	15 01 10
	N

	Kovové obaly obsahující nebezpečnou výplňovou hmotu (např. azbest) včetně prázdných tlakových nádob
	15 01 11
	N

	Absorpční činidla filtrační materiály (včetně olejových filtrů jinak blíže neurčených), čistící tkaniny a ochranné oděvy znečištěné nebezpečnými látkami
	15 02 02
	N

	Olejové filtry
	16 01 07
	N

	Brzdové kapaliny
	16 01 13
	N

	Nebezpečné součástky neuvedené pod čísly 16 01 07 až 16 01 11 a 16 01 13   a 16 01 14
	16 01 21
	N

	Olověné akumulátory
	16 06 01
	N

	Jiná nepoužitelná léčiva neuvedená pod číslem 18 01 07
	18 02 08
	N

	Zářivky a jiný odpad obsahující rtuť
	20 01 21
	N


Při nakládání s vedlejšími živočišnými produkty postupovat podle nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1774/2002, v platném znění.

Shromažďovat odpady utříděné dle druhů a kategorií, a to včetně využitelných a nebezpečných složek z odpadu podobného komunálnímu. 

Vytříděné odpady shromažďovat do určených nádob řádně označených dle požadavků platné legislativy v odpadovém hospodářství.  

U vyjmenovaných dle § 38 zákona, které se staly odpadem, je třeba zajistit zpětný odběr u povinné osoby.

Opatření k vyloučení rizik po ukončení činnosti

V případě ukončení provozu zařízení je nutno odstranit stávající technologii. Odpady budou shromážděny a předány oprávněné osobě. Nespotřebované provozní hmoty a pomocné chemické látky budou řízeně spotřebovány nebo předány k využití, případně k odstranění.

Tři měsíce před ukončením provozu bude předložen povolovacímu orgánu „plán postupu ukončení provozu“ podléhající schválení všemi dotčenými orgány. 

Ochrana zdraví člověka, zvířat a životního prostředí


DDD zásahy jsou prováděny smluvní firmou. Léčiva, oleje, maziva a dezinfekční prostředky  jsou uloženy v administrativní budově v uzamykatelných prostorách.

Hospodárné využití surovin a energie

Změnit technologii provzdušňování aerační nádrže ČOV. Vyměnit hladinové aerační jednotky za aerační lože umístěné na dně nádrží a rekonstruovat části, které nezaručují bezporuchový provoz.do 31. 12. 2012

Výměna žárovkových svítidel bude realizována postupně v rámci rekonstrukcí jednotlivých produkčních hal, tzn. do 31.12.2013. V případě ohrožení uvedeného termínu bude o této skutečnosti Krajský úřad včas informován. 

Instalace vodoměrů na jednotlivé haly bude provedena do 31.12.2008.

Opatření pro předcházení haváriím

Dodržovat a aktualizovat Havarijní vodohospodářský plán, který se schvaluje tímto rozhodnutím a ostatní interní dokumenty, zejména Pohotovostní plán pro případ vzniku nebezpečné nákazy zvířat a Havarijní plán farmy (zahrnuje požární a evakuační plán, plán pro případ výpadku elektrického proudu a plán pro případ výpadku dodávky vody).

Uživatel závadných látek povede a bude uchovávat záznamy o provedených opatřeních při zacházení se závadnými látkami po dobu 5 let.

Jímky, které budou na střediscích v provozu musí být nepropustné, výdejní plochy musí být odkanalizované do jímky a musí být nepropustné. Zkoušky těsnosti jímek, které budou v provozu, budou prováděny v souladu s 39 zákona č. 254/2001 Sb. a 6 odst. c. Vyhl. č. 1911 2002 Sb. a dle platných CSN.

Používání statkových hnojiv musí být v souladu s *9 zák. č.156/1998 Sb. o hnojivech (ve znění pozdějších předpisů).

Bude vedena řádná evidence o aplikaci tuhých a tekutých statkových hnojivech a ostatních odpadních vodách v provozním deníku v souladu *9 odst. 3 a 4 zák.č. 156/1998 Sb. ve znění zák. Č. 308/2000 Sb.

Skladovací kapacity jímek musí odpovídat 3-měsíčnímu zdržení u hnojůvky a močůvky a 4-měsíční kapacity u kejdy v závislosti na klimatických a povětrnostních podmínkách regionu podle Č. Vyhl. MZe Č. 274/1998 Sb. ve znění Vyhl. Č. 476/2000 Sb. a Vyhl. Č. 473/2002 Sb. O skladování a způsobu používání hnojiv.

Bude provedeno důsledné oddělení čistých a kontaminovaných ploch.

Budou dodrženy podmínky uvedené v předloženém „Plánu rozvozu org. exkrementů“ ze září 2006.

Kaly rozvážené na zemědělskou půdu musí splňovat podmínky *2 a 3 Vyhl. Č. 382/200 1 Sb.o podmínkách použití upravených kalů na zemědělské půdě. V půdě, na které budou použity kaly nesmí být překročeny mezí hodnoty vybraných rizikových prvků.

Plochy určené pro skladování kalů musí být řádně odkanalizovány do nepropustné jímky

Opatření týkající se situací odlišných od podmínek běžného provozu

Podmínky nestanoveny.

Dálkové přemisťování znečištění a zajištění vysoké úrovně ochrany životního prostředí jako celku

Zařízení není zdrojem dálkového přemisťování znečištění.

Další podmínky

Podmínky nestanoveny.

Kontrola a monitorování

Podmínky nestanoveny.

Postup vyhodnocování plnění podmínek integrovaného povolení

Provozovatel zařízení je povinen podle příslušných právních předpisů:

· Předložit roční zprávu plnění podmínek IP Krajskému úřadu, k 31. 3. běžného roku.

· Ohlásit krajskému úřadu plánovanou změnu zařízení.

· Neprodleně hlásit dotčeným orgánům všechny mimořádné situace, havárie zařízení         a havarijní úniky znečišťujících látek ze zařízení do životního prostředí.

V souladu s ustanovením § 44 odst. 2 zákona o integrované prevenci se ruší následující pravomocná rozhodnutí, vyjádření a stanoviska:

Rozhodnutí Městského úřadu Velké Meziříčí, odboru životního prostředí, o schválení plánu opatření pro případ havárie č.j. ŽP/23257/2006/704-VRANO ze dne 21.11.2006.

Rozhodnutí Městského úřadu Velké Meziříčí, odboru životního prostředí, o souhlasu k nakládání s nebezpečnými odpady č.j. ŽP/551/2004-fialk ze dne 12.1.2004.

Tímto integrovaným povolením jsou nahrazena rozhodnutí, stanoviska, vyjádření a souhlasy vydávána podle zvláštních právních předpisů:

rozhodnutí o souhlasu k nakládání s nebezpečným odpadem podle § 16 odst.3 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, 

rozhodnutí o schválení havarijního vodohospodářského plánu podle § 39 odst.2 písm.a) zákona č. 254/2001 Sb., o vodách a o změně některých zákonů (vodní zákon), ve znění pozdějších předpisů.

povolení k vydání souboru technickoprovozních parametrů a technickoorganizačních opatření k zajištění provozu stacionárního zdroje znečišťování ovzduší (dále provozní řád) podle § 17 odst. 2 písm.g) zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší), v platném znění.

rozhodnutí o schválení plánu zavedení zásad správné zemědělské praxe u zdroje znečišťování ovzduší, podle § 5 odst. 9 zákona č. 86/2002 Sb., o ochraně ovzduší a o změně některých dalších zákonů (zákon o ochraně ovzduší), ve znění zákona č. 92/2004 Sb. ,

Podmínky stanovené tímto integrovaným povolením jsou nadřazeny povinnostem stanoveným v plánu zavedení správné zemědělské praxe, havarijních plánech a provozním řádu. Neobsahuje-li integrované povolení konkrétní způsoby a metody zjišťování, podmínky a povinnosti, postupuje se podle příslušných právních předpisů.

Není-li uvedeno jinak, platí termín plnění závazných podmínek od nabytí právní moci integrovaného povolení („PM IP“).
Odůvodnění
Krajský úřad obdržel dne 19. dubna 2007 žádost provozovatele o vydání integrovaného povolení podle ustanovení § 13 zákona o integrované prevenci. Žádost byla podána v souladu s § 42 zákona o integrované prevenci. Krajský úřad žádost postoupil podle § 8 zákona o integrované prevenci dne 20. dubna 2007 všem účastníkům řízení a příslušným správním úřadům a odborně způsobilé osobě. Dne 3. července 2007 bylo krajskému úřadu doručeno vyjádření CENIA (dále jen „vyjádření“). Vyjádření obsahuje porovnání s nejlepšími dostupnými technikami a návrh závazných podmínek k provozu zařízení. V závěru vyjádření je doporučeno vydat integrované povolení pro zařízení za podmínky splnění navrhovaných závazných podmínek provozu. Ústní jednání o vydání integrovaného povolení proběhlo dne 8. srpna 2007. Při ústním jednání byli účastníci řízení upozorněni, že na tomto jednání mohou nahlédnout do podkladů rozhodnutí a mohou vznést další připomínky k těmto podkladům. Bylo dohodnuto plnění plánu zavedení zásad správné zemědělské praxe a provozního řádu a byly dohodnuty podmínky provozu zařízení, které se staly podkladem pro výrokovou část tohoto rozhodnutí. 
Vypořádání se stanovisky a připomínkami účastníků řízení obsažených ve vyjádřeních podaných podle § 8 až 11 zákona o integrované prevenci:

· Krajská hygienická stanice kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě, č.j. KHSV – ZR – HOK – 1619/07 – ROH, ze dne 22. 5. 2007 – bez připomínek.
· Krajská veterinární správa pro kraj Vysočina, zn. KVSJ – ZR/2265/2007 ze dne 15.5.2007.

· Česká inspekce životního prostředí, OI Brno, zn. 47/IPP/0713614.02/07/BLV, ze dne 10. 5. 2007. 

· Česká inspekce životního prostředí, OI Havlíčkův Brod, zn. 46/IPP/0713521.02/07/HMM, ze dne 4. 5. 2007. 

· Městský úřad Velké Meziříčí, č.j. ŽP/16277/2007/1138/2007 – Pa, ze dne 3. 5. 2007 – bez připomínek.
· Povodí Moravy, s.p., zn. PM018857/2007 – 208/Vl, ze dne 26. 4. 2007.

Vypořádání s připomínkami Krajské veterinární správy 

V případě rekonstrukce stavby, nejpozději však v roce 2013 stanoví vyhláška 208/2004 Sb.,      o minimálních standardech v § 3 odst. 13) vyšší požadavky oproti stavu uvedeném v kap. 5.1.3. žádosti o IP, především pokud se jedná o rozměry podlahové plochy a délky stran kotců.

Nezapracováno. Připomínka má informativní charakter.

Vypořádání s připomínkami České inspekce životního prostředí, OI Brno

1) Monitoring kvality podzemních vod pod závlahovou nádrží ve třech monitorovacích vrtech bude prováděn minimálně 1 x za 3 měsíce na obsah jednotlivých forem dusíku. Průměrná roční koncentrace iontů ze čtyř odebraných vzorků u žádného ze sledovaných vrtů nesmí překročit 2,4 mg . l-1   

Zapracováno v IP.

2) Závlahová nádrž musí být trvale opatřena vyznačením maximální hladiny, které bude odolné klimatickým vlivům a maximální hladina nesmí být překročena.

Zapracováno v IP.

3) Nejpozději do konce roku 2012 bude provedena rekonstrukce stávající ČOV – minimálně v rozsahu aeračního systému a těch částí, které nezaručují bezporuchový provoz.

Zapracováno v IP.

4) Úložiště separátu bude provozováno tak, aby separát nebyl ukládán nebo unikal mimo zabezpečenou vyhrazenou plochu. Nesmí docházet k úniku tekutin z této skládky.

Zapracováno v IP.

5) Při nakládání s látkami závadnými vodám dodržovat povinnosti stanovené v § 39 zákona o vodách.

Zapracováno v IP.

Vypořádání s připomínkami České inspekce životního prostředí, OI Havlíčkův Brod

1) Konstatujeme, že v případě aplikace kejdy nejsou v plánu zavedení zásad správné zemědělské praxe využity všechny způsoby aplikace při hnojení, uvedené v příloze                   č. 2 NV č. 615/2006., např. zapravení do půdy při orbě do 12 hodin. U zdroje tak  vyvstává,               ve stanoveném časovém horizontu, možnost dalšího snižování emisí amoniaku.

Provozovatel kejdu (separát) zaorává do 24 hodin po aplikaci na zemědělské pozemky, dále využívá u závlahové vody technologii rozstřiku kejdy nebo aplikaci hadicovým aplikátorem. Z hlediska hodnocení nejlepších dostupných technik jsou tyto technologie dostačující. 

2) V bodě 10 „Popis dosavadních nebo uvažovaných opatření k předcházení vzniku, úpravě, využívání či odstraňování odpadu“ str. 31 v tabulce 10.1 Zdroje a množství produkovaného odpadu mohou vznikat tyto N odpady: 16 01 21 znečištěné součástky (klínové řemeny, vyměněné poškozené díly zařízení znečištěné mazacími oleji apod.), 13 05 07 zaolejovaná voda z odlučovačů oleje (vznik např. při výměně oleje z kompresoru). Nutno doplnit o souhlas k nakládání s N odpady.

Navrhované odpady byly zařazeny do seznamu NO.

Vypořádání s připomínkami Povodí Moravy, s.p.

1) Při provozu farmy musí být učiněna taková opatření, aby závadné látky nevnikly do povrchových nebo podzemních vod (§ 39 zákona č. 254/2001 Sb.) Nesmí být znečištěny ani ohroženy povrchové vody Jívovského potoka, který je levostranným přítokem Libochovky. Pokud by byla kejda nebo kaly aplikovány v ochranných pásmech vodárenské nádrže Mostiště, musí být respektovány podmínky v těchto ochranných pásmech.

Zapracováno v IP.

2) Aplikace kejdy a kalů bude probíhat v souladu s rozvozovým plánem organických hnojiv a v souladu s nařízením vlády č. 103/2003 Sb. (pokud jsou k. ú. součástí zranitelných území.). Aplikace kalů musí být rovněž v souladu s vyhláškou č. 382/2001 Sb.

Zapracováno v IP.

3) Plochy, na kterých dochází k manipulaci se závadnými látkami musí být odděleny od ostatních ploch.

Zapracováno v IP.

4) Kontroly těsnosti budou probíhat v souladu s § 39 zákona č. 254/2001 Sb, s ČSN 75 0905   a ČSN 75 6909, v souladu s § 6 odst. c vyhlášky č. 191/2002 Sb. a v souladu s havarijním plánem.

Zapracováno v IP.

5) Bude vedena evidence o vyprodukované kejdě, jejím množství a místě aplikace v souladu      s § 6 zákona č. 156/1998 Sb ve znění pozdějších předpisů.

Zapracováno v IP.

6) Při skladování kejdy musí být dodržena minimálně 4 měsíční skladovací kapacita jímek na kejdu podle § 4 vyhlášky č. 274/1998 Sb. (vyhláška č. 399/2004 Sb.)

Kejda je svedena přes přečerpávací jímky na ČOV. Je skladován separát na skladovacím platu o skladovací ploše 1 500 m2 a fugát v nádrži závlahových vod o kapacitě 34 000 m3.

7) Dodržovat podmínky havarijního plánu, provozního řádu, plánu zavedení zásad správné zemědělské praxe a rozvozového plánu organických hnojiv.

Zapracováno v IP.

8) V žádosti nejsou uvedeny kapacity jímek na kejdu a kapacity podroštových prostor.

Kejda je svedena přes přečerpávací jímky na ČOV. Je skladován separát na skladovacím platu o skladovací ploše 1 500 m2 a fugát v nádrži závlahových vod o kapacitě 34 000 m3.

Souhrnné hodnocení BAT

Následující hodnocení je provedeno podle hledisek uvedených v příloze č. 3 zákona                    č. 76/2002 Sb.

Použití nízkoodpadové technologie

V zařízení je zavedena fázová výživa prasat, přídavky 4 základních aminokyselin pro snížení obsahu bílkovin v exkrementech a fytáza pro snížení obsahu fosforu v exkrementech. Do krmných směsí jsou přidávány enzymatické látky za účelem snížení emisí amoniaku. 

Hledisko je splněno.

Použití látek méně nebezpečných

Nafta na provoz mechanizace a DDD prostředky – v současné době nelze tyto látky ničím nahradit. Běžně používané chlorové dezinfekční přípravky provozovatel nenahradil ekologicky šetrnějšími z důvodu vysokých finančních nákladů. Tyto prostředky také vykazují menší účinnost než přípravky s obsahem chloru.

Hledisko je splněno.
Podpora zhodnocování a recyklace látek

V zařízení se třídí odpady a je vedena jejich evidence. Kejda je separována na tuhou a tekutou frakci a aplikována na zemědělské pozemky.

Hledisko je plněno.
Srovnatelné procesy

Z hlediska porovnání srovnatelných procesů je provoz firmy JHYB s.r.o., provoz Jakubovický Dvůr vybaven standardní technikou a technologií zařízení.

Hledisko je splněno.

Technický pokrok

Technický pokrok je zohledněn především:

· Zavedení fázové výživy.

· Používání tlakové vody.

· Technologie ventilace, krmení a napájení řízená počítačem.

· Zkrmování enzymatických látek.

· Separace kejdy.

· Technologie ČOV

· Pásové rozmetání kejdy.

· Aplikace kejdy pomocí hadicového aplikátoru.

Hledisko je splněno.

Charakter, účinky a množství emisí

a) Emise do ovzduší

Zdrojem emisí do ovzduší je chov prasat. Provozovatel předložil plán zavedení zásad správné zemědělské praxe a provozní řád velkého zdroje znečišťování ovzduší.

Hledisko je splněno.
b) Emise do vody

Splašková voda je ze sociálních zařízení svedena na ČOV. Odpadní voda z mytí a čištění hal chovu se stává součástí kejdy.

Dešťová voda je svedena do samostatné kanalizace a je zaústěna do nádrže závlahových vod.

Hledisko je splněno.
c) Emise hluku, vibrací a neionizujícího záření

Provozní zařízení je zdrojem hluku. Hodnoty limitů jsou definovány v nařízení vlády č. 148/2006 Sb. Zdrojem hluku je doprava a provoz zařízení.

Emise vibrací a neionizujícího záření –  nerelevantní.

Hledisko je splněno částečně.

Datum uvedení zařízení do provozu

Zařízení bylo uvedeno do provozu v 70. letech minulého století.

Doba potřebná k zavedení BAT

Viz. podmínky v IP.

Spotřeba a druh surovin používaných v technologickém procesu a jejich energetická účinnost

a) Spotřeba vody

V procesu čištění je používána tlaková voda.


Dešťové vody jsou odděleně zachytávány a odváděny do nádrže závlahových vod, ale k jejich používání k čištění nedochází. Finančně a technologicky náročné. 

Hledisko je splněno.
b) Spotřeba energie

V zařízení byla provedena tepelná izolace objektů a používají se zářivky s nízkou spotřebou elektrické energie.

Hledisko je splněno částečně. 

Požadavek prevence nebo omezení celkových dopadů emisí na životní prostředí a rizik s nimi spojených na minimum

a. Trvale plnit schválený plán zavedení zásad správné zemědělské praxe jehož součástí je  provozní řád velkého zdroje znečišťování ovzduší.

b.   Přidávat enzymatické látky do krmiva za účelem snížení emisí amoniaku.

c.  Provádět 1 x za 5 let provádět zkoušky vodotěsnosti jímek na kejdu a nádrže na závlahové        vody.

d.   Měření emisí ze středního zdroje znečišťování ovzduší bude prováděno 1 x za 3 roky.

e.   Účinnost malého spalovacího zdroje bude měřena 1 x za 2 roky a zároveň bude oprávněnou osobou zkontrolován stav spalinových cest (pokud bude uveden do provozu).

f.    Při aplikaci kejdy bude postupováno v souladu s rozvozovým plánem.

Hledisko je splněno částečně..

Požadavek prevence havárií a minimalizace jejich následků pro životní prostředí

V rámci prevence havárií bude používán havarijní vodohospodářský plán, plán pro případ nákazy v chovu a plán pro případ výpadku elektrické energie  a vody.

Hledisko je splněno.
Krajský úřad při stanovení závazných podmínek provozu, zejména při stanovení emisních limitů a při následujícím hodnocení vycházel z hledisek pro určování nejlepších dostupných technik, uvedených v příloze č.3 zákona o integrované prevenci, a to na základě doporučení odborně způsobilé osoby:

Dokumenty použité k porovnání zařízení s BAT:

Referenční dokument BREF „Intenzívní chov drůbeže a prasat“ z července roku 2003. 

Na základě předložené žádosti, vyjádření účastníků řízení, správních úřadů, CENIA a ústního projednání krajský úřad rozhodl o vydání integrovaného povolení tak, jak je uvedeno ve výrokové části rozhodnutí.

V souladu s ustanovením § 44 odst. 2 zákona o integrované prevenci byla zrušena výše uvedená pravomocná rozhodnutí, vyjádření a stanoviska. Ostatní rozhodnutí, vyjádření a stanoviska uvedená v kapitole 14 žádosti se neruší, neboť se jedná o zákony zrušená, změněná nebo k IP nerelevantní rozhodnutí, které IP nenahrazuje.

Správní poplatek ve smyslu § 5 odst. 2 zákona č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, v platném znění, dle položky 96, písm. a) sazebníku správních poplatků ve výši 30 000,- Kč byl zaplacen Krajskému úřadu kraje Vysočina dne 18.září 2007.

Poučení o odvolání

Proti rozhodnutí mají účastníci řízení právo podat odvolání k Ministerstvu životního prostředí ve lhůtě 15 dnů ode dne doručení rozhodnutí. Odvolání se podává u krajského úřadu, který toto rozhodnutí vydal (§ 54 správního řádu).

V Jihlavě dne: 19. září 2007


Ivo Dobrianskij

 
úředník odboru životního prostředí

Seznam zkratek

BAT

nejlepší dostupná technika

BREF

referenční dokument

ČIŽP OI

Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát

ČOV

čistírna odpadních vod

DDD

dezinfekce, dezinsekce, deratizace

EIA

posuzování vlivů na životní prostředí

IRZ

integrovaný registr znečišťování

IP


integrované povolení

KÚ

krajský úřad

PŘ

provozní řád

ŽP


životní prostředí

Přílohy:

PZZSZP a Provozní řád (pouze JHYB s.r.o. a ČIŽP Havlíčkův Brod)
Rozdělovník:

Účastníci řízení (dodejkou– do vlastních rukou)

JHYB s.r.o., Jakubovický Dvůr 92, 594 51 Křižanov 

Obec Jívoví, Jívoví 40, 59451 Křižanov
kraj Vysočina, zastoupený odborem životního prostředí – zde 

Povodí Moravy, státní podnik, Dřevařská 11, 601 75 Brno   

Zemědělská vodohospodářská správa, Luční 66, 591 81 Žďár nad Sázavou

Dotčené správní úřady (dodejkou) 

Městský úřad Velké Meziříčí, odbor životního prostředí, Radnická 29/1, 59401 Velké Meziříčí 
Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Brno, ochrana vod, Lieberzeitova 14, 614 00 Brno
Česká inspekce životního prostředí, oblastní inspektorát Havlíčkův Brod, Bělohradská 3304, 580 02  Havlíčkův Brod;

Krajská hygienická stanice, Vrchlického 57, 586 01  Jihlava; 

Krajská veterinární správa pro kraj Vysočina, Rantířovská 94/22, 586 05 Jihlava;

Krajský úřad kraje Vysočina, odbor ŽP, ochrana ovzduší, odpadové hospodářství – zde
Odborně způsobilá osoba (dodejkou)

CENIA, česká informační agentura životního prostředí, Agentura integrované prevence, Kodaňská 10, 100 10 Praha 10-Vršovice 

Na vědomí

Městský úřad Velké Meziříčí, odbor stavební, Radnická 29/1, 59401 Velké Meziříčí 
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