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R O Z H O D N U T Í

                                                             o změně integrovaného povolení

Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví (dále jen „krajský úřad“), jako příslušný správní úřad podle § 67 odst. 1 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů a § 28 písm. e) zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění,          o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů (zákon o integrované prevenci), ve znění pozdějších předpisů, dle § 19a odst.2 zákona o integrované prevenci 

   mění

integrované povolení

č.j.: KUJCK 32915/2004 OZZL/Eg/R ze dne 17.6.2005 ve znění rozhodnutí o změně integrovaného povolení       č.j.: KUJCK 1204/2008 OZZL/5/Fl/R ze dne 7.2.2008 a č.j.: KUJCK 28164/2009 OZZL/5/Fl ze dne 8.12.2009 vydané právnické osobě MADETA a.s., Rudolfovská 246/83, 370 50 České Budějovice, IČ: 632 75 635 (dále též „provozovatel“) pro zařízení „MADETA a.s. provozovna Strakonice“ (dále též „zařízení“), takto :

1. V  části  „I.  Závazné podmínky provozu“, v  kapitole „B.  Opatření k vyloučení rizik možného znečišťování životního prostředí a ohrožování zdraví člověka pocházejících ze zařízení po ukončení jeho činnosti.“,     v bodě B.1 se stávající text závazné podmínky doplňuje o nový text, který zní:
a) Provozovatel zajistí prokazatelné odpojení zdroje znečišťování ovzduší „Zařízení na sušení mléka, lecitinizaci a balení mléka“ od přívodu elektrické energia a páry. 
      b) Provozovatel zajistí ekologické vyčištění čerpací stanice nafty. 

      c) Provozovatel zajistí odčerpání chladícího média a vyčištění chladícího systému.

      d) Provozovatel zajistí odvoz chemických látek ze zařízení.

      e) Veškeré odpady budou předány oprávněné osobě.

f)  Splnění podmínek pod body a) až e) provozovatel písemnou formou oznámí krajskému úřadu.
                                                                            Odůvodnění

Krajský úřad provedl 27.7.2010 přezkum plnění závazných podmínek integrovaného povolení č.j.: KUJCK 32915/2004 OZZL/Eg/R ze dne 17.6.2007 ve znění rozhodnutí o změně integrovaného povolení č.j.: KUJCK 1204/2008 OZZL/5/Fl/R ze dne 7.2.2008 a č.j.: KUJCK 28164/2009 OZZL/5/Fl ze dne 8.12.2009 vydané právnické osobě MADETA a.s., Rudolfovská 246/83, 370 50 České Budějovice, IČ: 632 75 635 pro zařízení „MADETA a.s. provozovna Strakonice“. 

Přezkum byl proveden podle § 18 odst. 3 zákona o integrované prevenci na základě ohlášení změny v provozu zařízení. 

Na základě provedeného přezkumu bylo zjištěno, že došlo ke změně okolností, které vedou k stanovení souboru opatření k vyloučení rizik možného znečišťování životního prostředí a ohrožování zdraví člověka pocházejících ze zařízení po ukončení jeho činnosti. Krajský úřad dospěl k závěru, že se nejedná o podstatnou změnu v provozu zařízení, ale že je nezbytné provést změnu integrovaného povolení podle § 19a odst. 2 zákona o integrované prevenci.

Účastníkům řízení bylo oznámeno, podle § 47 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „správní řád“), dopisem č.j.: KUJCK 20432/2010 OZZL/4/Fl ze dne 5.8.2010 zahájení řízení o změně integrovaného povolení s možností nahlédnout do podkladů rozhodnutí, uplatnit své vyjádření a navrhnout důkazy.

Ve stanoveném termínu krajský úřad neobdržel žádná vyjádření.

Krajský úřad v bodu 1 tohoto rozhodnutí doplnil závaznou podmínku provozu při ukončení činnosti zařízení             o opatření, která vyloučí rizika možného znečišťování životního prostředí a ohrožování zdraví člověka.

Krajský úřad po provedeném řízení o změně integrovaného povolení a na základě podkladů z provedeného přezkumu plnění závazných podmínek provozu rozhodl tak, jak je výše uvedeno.

Poučení účastníků

Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání k Ministerstvu životního prostředí, odboru výkonu státní správy II v Českých Budějovicích, ve lhůtě 15 dnů ode dne doručení rozhodnutí, podáním učiněným u Krajského úřadu – Jihočeský kraj, odboru životního prostředí, zemědělství a lesnictví.

Ing. Karel Černý

vedoucí odboru životního prostředí,            

zemědělství a lesnictví

Obdrží na doručenku :   

Účastníci řízení:

MADETA a.s., Rudolfovská 246/83, 370 50 České Budějovice                                                        (DS)

Na vědomí (po nabytí právní moci):  

ČIŽP, oblastní inspektorát, Dr. Stejskala 6, Post Box 32, 370 21 České Budějovice                        (DS)

Krajská hygienická stanice, Schneiderova 32, 370 71 České Budějovice                                         (DS)                      

Ministerstvo životního prostředí, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 – Vršovice                                    (DS)
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