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O P R A V N É   R O Z H O D N U T Í

Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví (dále jen „krajský úřad“), jako příslušný správní úřad podle § 67 odst. 1 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů a § 33 písm. a) zákona č. 76/2002 Sb., o integrované prevenci a omezování znečištění, o integrovaném registru znečišťování a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů (zákon o integrované prevenci)

rozhodl

podle ustanovení § 70 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění,

o opravě zřejmé nesprávnosti ve výrokové části rozhodnutí

Čj.: KUJCK 57806/2014 OZZL, Sp.zn.: OZZL 49817/2014 ze dne 2.10.2014 (dále rozhodnutí) vydané právnické osobě Teplárna České Budějovice, a.s., se sídlem Novohradská 32, 372 15 České Budějovice, IČO 608 26 835, pro zařízení „Teplárna České Budějovice, a. s., Výroba a prodej tepla a elektřiny“ takto:  

1. 
Chybně uvedený název zařízení „České Budějovice, a. s., Výroba a prodej tepla a elektřiny“ se nahrazuje názvem „Teplárna České Budějovice, a. s., Výroba a prodej tepla a elektřiny“
2.
V bodě 11) rozhodnutí se na konec textu vkládá nový text: 

„První věta nově označeného bodu „C.7“ se vypouští a nahrazuje ji nový text, který zní:

„Za dodržování podmínek uvedených v bodě C.9 a C.10 lze společně shromažďovat tyto odpady:“
Text nově označeného bodu „C.9“ se vypouští a nahrazuje ho nový text, který zní:
„Shromažďovací prostředek, ve kterém budou odpady uvedené v bodu C.7 společně shromažďovány, bude označen 20 03 03 – Uliční smetky (O).““
3.
V bodě 23) rozhodnutí se na konec textu vkládá nový text: 

„Text nově označeného bodu „CH.3“ se vypouští a nahrazuje ho nový text, který zní:
„Ukončení provozu plavení popílku a škváry a odstraňování odpadů uvedených v bodě C.5 na odkaliště Hodějovice a ukončení provozování odkaliště Hodějovice bude předem oznámeno krajskému úřadu jako plánovaná změna provozu zařízení.““
Odůvodnění

Krajský úřad – Jihočeský kraj, odbor životního prostředí, zemědělství a lesnictví vydal dne 2.10.2014 po provedeném řízení výše uvedené rozhodnutí o změně integrovaného povolení, ve kterém chybně uvedl název zařízení s tím, že vynechal slovo Teplárna. Dále v bodě 11) tohoto rozhodnutí vypustil několik podmínek integrovaného povolení a následující podmínky nově očísloval. Tím došlo k nesouladu v odkazech na nově očíslované podmínky. Krajský úřad uvedl do souladu jednotlivé odkazy tak, aby na sebe navazovaly. Pro odstranění výše uvedených nesprávností v písemném vyhotovení rozhodnutí Čj.: KUJCK 57806/2014 OZZL, Sp.zn.: OZZL 49817/2014 ze dne 2.10.2014 se vydává toto opravné rozhodnutí.
Poučení účastníků

Proti tomuto rozhodnutí lze podat odvolání k Ministerstvu životního prostředí, odboru výkonu státní správy II v Českých Budějovicích, ve lhůtě 15 dnů ode dne doručení rozhodnutí, podáním učiněným u Krajského úřadu – Jihočeský kraj, odboru životního prostředí, zemědělství a lesnictví.

Ing. Karel Černý

vedoucí odboru životního prostředí,   

zemědělství a lesnictví

Obdrží na doručenku:

Účastník řízení:

Teplárna České Budějovice, a.s., se sídlem Novohradská 32, 372 15 České Budějovice (DS)
Na vědomí (po nabytí právní moci): 

Ministerstvo životního prostředí, Vršovická 65, 100 10 Praha 10 – Vršovice (DS)

ČIŽP, oblastní inspektorát, U Výstaviště 16, 370 21 České Budějovice (DS) 

Krajská hygienická stanice, Na Sadech 1858, 370 71 České Budějovice (DS)

Magistrát města České Budějovice, odbor ochrany životního prostředí, nám. Přemysla Otakara II. č. 1, 2, 370 92  České Budějovice (DS)
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